

PARA «EL PUEBLO»

LO MAS PRECISO

He visitado un pueblo comarcano. Lo he encontrado en pleno adelanto. Sus calles se hallan limpias y empedradas en su mayoría. En sus dos plazas hay fuentes de agua limpia y potable, traída de un sitio elevado de la serranía, cuyo desnivel permite elevarla para el saneamiento de las viviendas, empresa higiénica que será acometida en breve. El alumbrado eléctrico es excelente. Los servicios municipales todo lo perfectos que permite un reducido presupuesto.

Me ha acompañado el alcalde en persona a visitar las escuelas graduadas, en donde encuentran enseñanza, desayuno y merienda cien niños, que son casi todos los del pueblo, merced a la munificencia de un indiano piadoso. La iglesia se halla muy bien conservada y en ella hay pulcritud. El párroco, persona ilustrada, ha cuidado de despojarla de floripondios y de esculturas relamidas de pasta y, en cambio, ha colocado en lugares visibles los dos cuadros de la escuela sevillana que son su orgullo, y ha restaurado el retablo barroco y la excelente mesa del Renacimiento de la sacristía. Por último, he visitado las cercanías de la villa y he sentido muy honda satisfacción al ver de qué modo tan activo y eficaz ha sido comenzada la repoblación forestal. El alcalde, observando mi complacencia, ha dicho:

—Creo que pocos pueblos de mil habitantes podrán mostrar su afán de progreso y sus esfuerzos por realizarlo como éste.

—Es verdad, amigo mío—le he contestado—. Y por todo ello felicito a usted y a sus paisanos.

Hemos visto después el casino, amplio, ventilado y decorado con elegancia y sencillez. Para que nada faltase en él, excepto la sala de juego, que no existía ni debía existir, me ha hecho admirar el cuarto de baño, verdadero refinamiento para un pueblo y la sala de fiestas, en donde pueden dar conferencias los forasteros que visitan la villa y algunas personas ilustradas de la localidad.

De pronto he hecho una pregunta

que ha conturbado a mi obsequioso guía:

—¿Y la biblioteca?

—¿La biblioteca?—ha repetido como si no entendiera la interrogación.

—Sí; la biblioteca—he insistido—. La habitación tranquila y silenciosa en donde los vecinos pobres y de mediana posición, que no les permita adquirir libros, puedan consultar aquellos que les interesen y que les procuren los conocimientos elementales, pero indispensables hoy a toda persona culta.

—Señor—me ha dicho la autoridad municipal—, confieso a usted que no tenemos biblioteca, aunque hemos pensado en adquirirla. Por hoy los niños se educan en la escuela, donde también hay una clase de adultos y las personas acomodadas poseen algunos libros, aunque pocos. ¿Es que hay bibliotecas en todos los pueblos españoles de mil habitantes?

—No, amigo mío, por desgracia—le he respondido—. No suele haber bibliotecas públicas ni siquiera en los de cinco mil habitantes, y mucho menos en aquellos que no tienen, como éste, alumbrado eléctrico, agua potable, escuelas graduadas y repoblación forestal. Pero ello es un mal gravísimo a cuyo remedio es absolutamente necesario atender. Ni la escuela ni las conferencias pueden suplir la carencia de libros y creo firmemente que más urgente que todo es una biblioteca; porque sin libros no se puede ser limpio ni educado ni culto, ni siquiera capaz de convivir con los semejantes. Una habitación llena de libros en que estuviera leyendo una docena de personas, me hubiera dado mucho mejor idea del lugar que ese baño que nadie utiliza, esa sala de conferencias en que nadie diserta y esos maderos que veo preparados en la plaza, sin duda para cercarla cuando se celebre en ella la corrida de vaquillas.

—No es ese su destino?

—El alcalde ha enmudecido, sin atreverse a negar el supuesto.

—No se entristezca usted por ello—he seguido en el tono que me ha parecido más afectuoso—. De cada cien pue-

blos de España, casi todos más populosos que éste, el noventa por ciento carecen de bibliotecas y aun de libros. No han comprendido que enseñar al que no sabe es la más importante de las obras de misericordia y que un duro gastado en un libro educador vale cien veces más que una mejora urbana de embellecimiento, que puede costar muchos miles de pesetas. A los honrados campesinos se les figura que leer es un lujo y que se puede pasar muy bien sin elevar la inteligencia a la reflexión. Se engañan. Todo cuanto capital emplean en adelantos es perdido. El hombre es naturalmente salvaje y cruel y solamente la instrucción lo eleva y suaviza sus malos instintos. Suponer que basta la escuela de la infancia para que quede satisfecha esta necesidad de cultura es lo mismo que creer que bastaría comer de niño para no sentir hambre en el resto de la vida y que contemplado el sol al amanecer no hace falta ya luz en el resto de la jornada. No puede el habitante de las villas y aldeas sustraerse a esta ley del progreso sin quedar para siempre en un estado de lamentable inferioridad. Yo pudiera citar a usted el nombre de muchos pueblos de España que tienen ya sociedades de cultura, que adquieren libros de vulgarización, que abren los ojos a la luz y que conforme al precepto de Costa, «defienden a la patria con los libros en la mano».

Lejos de molestarse por mis leales advertencias, el alcalde me ha prometido que el año que viene, buena o mediana en cantidad, el pueblo contará con una biblioteca en que no faltará un buen manual de Agricultura, varios libros educadores y amenos y otros que estimulen al estudio y a la reflexión disciplinada. Con estas promesas me he alejado de él, después de estrechar su mano callosa y enérgica.

Y he escrito estas cuartillas, con la vaga esperanza de que, al ser leídas en algún pueblo, se pensará en fundar una pequeña biblioteca, aunque para ello haya que lidiar un torete menos cuando se celebre la próxima capea.

Puede ser que algún día los vecinos del lugar invoquen mi memoria para darme las gracias.

ANTONIO ZUZAYA.
(Prohibida la reproducción.)

ECOS

El Centenario del «Amsterdamsche Courant»

Nuestro estimado colega el «Nieuwe Amsterdamsche Courant Algemeen Handelsblad», que vio la luz por primera vez el 5 de Enero de 1828, y que por lo tanto acaba de cumplir un siglo de próspera existencia, publica con ocasión de tan halagüeño jubileo un número extraordinario de 118 páginas, con las proporciones y la presentación de un álbum de gran lujo. Tirado a tres tintas, con una sobriedad del mejor gusto, contiene numerosos trabajos de gran interés que permiten seguir, al compás de la vida del colega durante este siglo de su existencia, todo el desarrollo de la moderna Holanda. Agradecemos al «Algemeen Handelsblad» la atención que ha tenido con nosotros al remitirnos dicho número, y le deseamos un éxito siempre creciente en el porvenir al mismo tiempo que le felicitamos muy cordialmente por su primer Centenario.

Fuente desaparecida

Los vecinos de la calle de la Jordana, esquina a la de Guillem de Castro, hallábase desde hace algunos días sumidos en la mayor confusión.

No sabemos la razón por la cual se llevaron una fuente pública que allí se levantaba y de la que se surtía todo aquel vecindario. Creyeron en aquellos contornos que iban a mejorar, y que en sustitución de la desaparecida colocarían allí el Ayuntamiento una fuente monumental, adornada con figuras mitológicas y con bellísimos surtidores para encantamiento de niños y maravilla de grandes. Pero esta creencia ha resultado defraudada y desde hace veinte días los vecinos están sufriendo pertinaz sequía.

¿Qué se ha hecho de la fuente? ¿Do están las aguas? ¿Habrá desembocado en la mar?

Nos permitimos dirigir al señor Alcalde estas preguntas para que si cree atendible el ruego de los vecinos y justa su demanda ordene la reinstalación de la fuente que en aquel lugar hace muchísima falta.

La plaza Redonda

Ya han aparecido los intereses particulares.

La plaza del Cid llamada vulgarmente Redonda, fué condenada por las circunstancias, a pesar de su típico aspecto, a sufrir las molestias de la Pescadería mientras se edificaba el nuevo Mercado.

Ahora, cuando los vecinos de la misma y con ellos Valencia, creían que la

plaza Redonda iba a quedar libre del mercado de pescado, surge de nuevo el interés particular y ya parece que los receptores de pescado al por mayor buscan que quede allí este mercado y se convierta esa plaza en lonja de pescado.

Esto no lo debe consentir el Ayuntamiento.

En los sótanos del nuevo Mercado se han de instalar cámaras frigoríficas y allí, en ellas, debe guardarse el pescado que en buenas condiciones pueda aguantar la espera de un nuevo día.

Si los mayoristas, los que reciben el pescado necesitan para detallarlo sitio y no lo tienen en el Mercado grande, que se les dé por el Ayuntamiento en los sótanos y si no dispone allí de local que se busque o habilite un almacén correspondiente y lo detallen allí.

La plaza Redonda ya que queda libre para que pueda ser adecuada y los vecinos relevados también de tan molesta servidumbre.

En este sentido le habló ayer al Alcalde una comisión de vecinos de dicha plaza, a quien el señor Fernández de Córdoba dijo que presentaran por escrito su petición.

Nosotros recordamos que en otra ocasión los vecinos de dicha típica plaza querían convertir ésta en mercado de pájaros y flores.

¿Por qué no se hace algo que aumente los encantos que dicha plaza tiene?

¡Pájaros y flores! Si el marco se acondicionaba; si a la plaza Redonda se le da un sabor valenciano; si esa plaza sujeta por la gracia del artista, fuese convertida en un mercado de pájaros, ¿no sería un recinto hermoso?

¿Por qué el Ayuntamiento no llama a los dueños de las casas que la forman y les pide o les ofrece un proyecto de adecentamiento y de urbanización de ese típico recinto valenciano?

Todo, absolutamente todo debe haberlo o intentarlo el Ayuntamiento menos convertir la plaza del Cid en mercadillo particular para la venta del pescado.

Visita al Gobernador

Anoche y aprovechando las horas que el Gobernador civil don Cristino Bermúdez de Castro destina a despachar con los periodistas, la junta directiva de la Asociación de la Prensa Valenciana visitó a la primera autoridad civil de la provincia.

Este fué el acto de cortesía al nuevo Gobernador, que conversó extensamente con los periodistas, hablando de la alta misión de la Prensa, del sacerdocio del periodismo y del alto concepto que tiene de los verdaderos periodistas, de

PARA «EL PUEBLO»

PANDERETAS DE ESPAÑA

UNA LEYENDA DIVERTIDA

botellado desde tan lejos. Otras luces añadieron enseguida una pocas palabras más: «The country of the lights, remachando el clavo. Luego, acaso repentino, se apagaron para encenderse otra vez y volver a apagarse, y así siempre, en la noche interminable de estas semanas inglesas».

La muchachita ha entrado en su casa, añorando luces meridionales, brisas mediterráneas. ¿Cannes? Sí. O Nápoles. O Málaga. Daría igual. Lo importante es verse en traje de turista: su jersey pintado, su sombrilla japonesa y su fiirt, una improvisación en cualquier parada del viaje, un fiirt aunque fuese de camisa negra, pero parecido a Rodolfo Valentino. Mas como la fusión tan bellamente iluminada es por ahora imposible, todo queda en un mal humor y en un juego de fáciles gestos displicentes para saludar y sentarse entre almohadones y muñecas. Coge entonces una revista, precisamente uno de los últimos números de «The Spheres». Y después de pasar unas páginas con desduido, se queda parada al pie de la fotografía de una ventana.

Lector, es cosa que nos fijemos en esa fotografía y en lo que dice de ella «The Spheres». Asomada a la ventana hay una mujer bizca con un estrobinismo que acaso le venga del éxtasis en que parece haber entrado. Tiene el caracolillo de un rizo en la frente y las manos juntas como en oración. En la calle se ha parado a mirar un grupo de buenas gentes modestas con aire curioso y provincial.

La leyenda que hay bajo esta extraña fotografía dice, traducida literalmente del inglés:

«La Santa de España.—Una mujer que vive en Tenerife. De ella se dice que cura toda clase de enfermedades y dolencias y ha sido canonizada por la opinión pública».

Más abajo, por si lo anterior fuera poco, en un rincón aprovechado para explicar con más amplitud la miscelánea fotográfica de la página, hay estas divertidas aclaraciones:

«Un recrudescimiento del medioevalismo ha aparecido en el más medioeval de los países modernos—España—con una mujer que vive en Tenerife y de la que se dice que cura todas las enfermedades. Ha sido canonizada extraordinariamente por el pueblo. Un caid de la montaña (aquí se enlaza ésta con otra fotografía reproducida en la misma página) leyó al rey de España en su reciente visita al país del Rif, un mensaje oficial de bienvenida, donde le pidió que pasara por Tenerife para ver a la santa.»

aquellos que con su pluma contribuyen al mejoramiento y a la difusión de ideas muy lejanas siempre de aquellos otros que no saben enaltecer la profesión. A este efecto tuvo frases encomiásticas para periodistas tan honorables y tan respetados como Castroviejo, el maestro a quien todos los periodistas españoles profesamos intenso afecto.

La directiva de la Asociación de la Prensa, agradeció profundamente las frases encomiásticas que el señor Bermúdez de Castro había dedicado a la profesión y los entusiastas y valiosos ofrecimientos hechos a la benéfica entidad que le visitaba.

La visita de un compañero

El redactor de «El Día Gráfico», el más importante diario de Cataluña, don Enrique Solagru, ha pasado dos días en Valencia y con tal motivo ha visitado la Asociación de la Prensa, donde fué saludado por varios socios que se encontraban en el local social. El señor Solagru regresó anoche a Barcelona, después de su viaje por varias provincias preparando los nuevos servicios de «El Día Gráfico», que dentro de muy pocos meses será transformado en un periódico similar a «La Prensa», de Buenos Aires, es decir uno de los más importantes periódicos del mundo, según los propósitos de su propietario don Juan Pich.

Deseamos al buen amigo y compañero Solagru un feliz viaje y un pronto regreso.

Una petición a la Compañía de Tranvías.

Tenemos la seguridad de que la Compañía de Tranvías procurará evitar lo que vamos a exponer.

En sus coches de lujo tiene unos soportes donde se enganchan y sostienen las barandillas móviles que cierran sus plataformas, y se da el caso de que al apearse los pasajeros por la plataforma delantera, especialmente aquellos que usan capas o gabanes, quedan estas prendas sujetas a las barandillas y los pasajeros sujetos a los coches y en algunos casos han sido arrastrados buen trecho, si, como ocurre muchas veces, la tela de la capa o el gabán es suficientemente resistente para arrastrar al pasajero.

Cuando la tela se rompe, el daño es material, de carácter económico y la Compañía no abona por el percance indemnización alguna; si lo contrario, los daños pueden revestir caracteres de desgracia.

En uno y otro caso es indispensable que la empresa procure evitar desgracias, y ello es bien sencillo. Esperamos que así proceda, antes que un grave accidente le obligue a adoptar determinaciones.

Estas dos fotografías—el caid de las montañas, jinete en un brioso caballo blanco y la santa asomada al áltar de su ventana—han bastado para levantar en la imaginación de la ingéstita el castillo de naipes de una novela blanca, donde ella, la gentil protagonista, sería raptada por el caid, transportada en la grupa de su caballo a un harem perfumado con incienso y azahares, y salvada por la santa milagreira que la devolvería al amor de su consúo, un decidido y apuesto «gentleman».

¡Qué lejos se va en las alas de estas fotografías y cómo se siente un momento libre de la opresión de las macizas nieblas de Londres! Ya no es Cannes la ilusión de la hora. Lo que necesita, lo que casi tiene es esta España medioeval y pintoresca, y más que nada este Tenerife del país del Rif tan designado como delicioso. Con casos como éste, que no está aislado, por cierto, la leyenda negra sigue tan en pie como en los tiempos del abuelo Hugo, maestro venerable que, con todo y serio, escribía aquellas «Guitarras» llenas de una erudición panderetera y descabellada, tan convencionales y tan bellas, no obstante.

Yo creo, sin embargo, que no conviene dolerse de informaciones como las de «The Spheres», porque su falsedad es una mentira piadosa que tonifica los espíritus envueltos en los algodonados de la niebla y en peligro siempre de resbalar sobre las fosas húmedas al sumidero del spleen. Pero, sobre todo, porque los verdaderos defraudados con estas fábulas melisias son los lectores ingleses de «The Spheres». Nosotros, además de tener cielo azul y buen sol, sabemos perfectamente a qué atenemos respecto a Tenerife, y al Rif, y a la santa. Y respecto a «The Spheres» también.

JUAN ORTEGA COSTA

Londres, Enero.

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año
Teléfono 1194—Grao

Donativos del Estado para el desempeño de ropas en el monte de Piedad

Hoy, sábado 21, deberán presentarse en las oficinas de dicho establecimiento, a retirar sus prendas empuñadas, los poseedores de los vales señalados con los números siguientes:

Central: del 1.041 al 1.140.
Sucursal primera: del 1.801 al 1.900.
Sucursal segunda: del 901 al 1.000.
Sucursal tercera: del 901 al 1.000.
Sucursal cuarta: del 1.001 al 1.100.

Conferencias de don Joaquín García Labella

ATENEO MERCANTIL

Se encuentra en Valencia el joven catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Santiago, don Joaquín García Labella, quien hoy sábado, a las diez de la noche, dará en este Ateneo una conferencia acerca del tema «Gobierno y Derecho».

El acto tendrá lugar en la sala de Esgrima (piso segundo).

CIRCULO SOCIALISTA

Pasado mañana lunes, a las 5.30 de la tarde, dará una conferencia en dicho local (Calatrava 2), el joven e ilustre catedrático de la Universidad de Santiago, don Joaquín García Labella.

Se encarece la puntual asistencia por tener que salir la misma noche para Madrid el conferenciante.

El señor García Labella inaugurará con la suya el curso de conferencias para 1928, que antes no se celebró por causas ajenas a la voluntad del comiás.

La conferencia de Pina en la Casa de la Democracia

Por falta material de espacio, nos vemos obligados a dejar para mañana la reseña de la interesantísima conferencia dada anoche por nuestro entrañable amigo y colaborador Francisco Pina en la Casa de la Democracia, en torno a la figura y obra del gran dramaturgo G. Bernard Shaw.

Enfermedades de los ojos

DOCTOR ARANAZ BARBA
Oculista
Del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid, de la Facultad de Burdós y del Hospital Lariboisier de París
Consulta: De diez a dos y de cuatro a seis
Don Juan de Austria, 25 (esq. P. Picadero)

Casa de la Democracia

Mañana domingo, a las diez de la noche:

ASPECTOS LIBERALES

Por el joven e ilustre catedrático de la Universidad de Santiago,

Sr. GARCIA LABELLA

La entrada será pública



Anoche llegó a nuestra ciudad el joven e ilustre catedrático de la Universidad de Santiago, don Joaquín García Labella, figura sobresaliente de la intelectualidad española.

Ya en diversas ocasiones hemos hecho el relato de los triunfos universitarios obtenidos por el señor García Labella, catedrático de Derecho Administrativo a los 22 años de edad. Comenzó sus estudios de bachiller a los 16 y en dos años cursó la carrera de Leyes. Hoy explica sus lecciones en cátedra, vistiendo el uniforme de soldado. Las oposiciones en que ganó su puesto en el claustro Universitario de Santiago, revelaron en él una interesantísima figura de hombre estudioso.

El señor García Labella dará esta noche una conferencia en el Ateneo Mercantil. Los que nos honramos con su amistad, al saber que había de visitar Valencia le invitamos a que visitase nuestra Casa de la Democracia, para que hablase a nuestro pueblo. Y el joven doctor ha accedido con gesto apremiado y generoso. Mañana por la noche, pues, como en otro lugar anunciamos disertará sobre el tema «Aspectos liberales», en el Casino Central de nuestro Partido.

Exposición de carteles para la propaganda de frutas y hortalizas

Hoy sábado, a las seis de la tarde tendrá lugar en los salones del Ateneo Mercantil de esta ciudad la solemne inauguración de carteles para la propaganda de frutas y hortalizas presentados al concurso convocado en Madrid por la Unión Nacional de la Exportación Agrícola. Se trata de una bellísima colección de verdaderas obras de arte que seguramente será muy visitada, tanto por lo que tiene de arte como por el gran interés que encierra para nuestra riqueza agrícola.

A los ex alumnos de las escuelas de la Casa de la Democracia

Para mañana domingo, a las once de la misma, se convoca a los ex alumnos de ambos sexos para tratar del homenaje a don Vicente Orts con motivo de sus bodas de plata como director de dichas escuelas.—J. Medio.

Delegación de Hacienda A los dueños de autos de servicio público y de carros de transporte

La Administración de Rentas públicas, en circular inserta en el «Boletín Oficial» del día 18 del actual, invita a todos los dueños de automóviles de servicio público, dedicados a la conducción de viajeros dentro de la provincia, que cobran el precio del transporte por asientos para que dentro del presente mes soliciten el oportuno concierto con la Hacienda, para pago del impuesto de transportes, al que vienen obligados el cual no se ha refundido en la patente nacional, advirtiéndoles que, caso de no verificarlo, se entenderá rehusar a dicho concierto, liquidándose el referido impuesto a razón de diez céntimos de peseta por kilómetro, según está prevenido.

Al propio tiempo se llama la atención de todos los dueños de carros dedicados al transporte de mercancías o efectos, sobre la obligación que tienen de presentar sus correspondientes declaraciones para el corriente año, a los efectos del citado impuesto.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARROS
GRIPPE RESFRIADOS
DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS



AMANECEER

LA FRONTERA DE ORO QUE DIVIDE DOS EPOCAS: LA FILM TEATRO Y LA NUEVA TENDENCIA INDEPENDIZADORA, EL CINE POR EL CINE

GEORGE O'BRIEN - JANET GAYNOR

Vea esta maravillosa film, EL LUNES 23, en el LIRICO

OLYMPIA HOY Grandioso éxito LOS VENCEDORES DEL FUEGO Es una N°N PLUS ULTRA de METRO GOLDWYN Interpretada por los «ases» de la pantalla MAY MAC AVOY CHARLES RAY TOM O'BRIEN Completan el programa otras películas nada pelionas. LUNES PRÓXIMO: Aguilas triunfantes Per ROD LA ROCQUE

TEATROS

PRINCIPAL El segundo concierto de los hermanitos Corma ha sido un nuevo éxito

Igual animación que en el concierto del martes y el mismo movimiento expectante al presentarse en el escenario los infantiles pianistas. En el auditorio predominaban las señoras, que aplaudieron efusivamente, como no es costumbre hacerlo en los teatros españoles, a la inversa que ocurre en el extranjero.

No hubo variación en el programa por premuras de tiempo: hoy marchan los hermanitos Corma a Barcelona, y estos días han llegado a marearlos los cariñosos obsequios del vecindario de Benaguacil, que quería quedarlos hasta fin de mes, deferencia que a los muchachos les parecía de perlas.

El concierto, cosa descontada, fué un éxito magnífico. La niña mostrábase un tanto nerviosilla, pero esto no fué obstáculo para que Yocasta K. Corma interpretase con gusto y pasmosa seguridad las composiciones de Beethoven, Granados y Mozart-Grig. La aplaudieron fervorosamente, correspondiendo el monísimo bebé con saludos y reverencias de la mejor estirpe.

Carjitos K. Corma ejecutó, muy serio y poseído de su papel, obras —ya ya citadas en nuestra anterior reseña— que les vendrían cuesta arriba a pianistas cuajados en la profesión.

Limpio en el decir, expresivo y con energías y delicadezas sorprendentes, brilló sobremediano en el Rondó en Sol, de Beethoven; en los Preludios de Bach y Chopin y en el vals del compositor de los Nocturnos, que interpretó para corresponder a las incandescentes sajas de aplausos.

Y sajimos del teatro, una vez más maravillados ante el arte que poseen Carjitos y Yocasta K. Corma.

APOLO

Estreno de "Sedas y flores"

He aquí, con la revista anoche estrenada, y que lleva por título "Sedas y flores", un nuevo motivo para que las esplendorosas mujercitas que actúan en este teatro, luzcan las galas de sus cuerpos, captaneadas por esa hembra sin par, la Stachino, que por ser quien es y por llamarse Eva logra, con sojo verja, que aumente de día en día en Valencia el ejército de los "adanes", que sueñan con el bíblico Paraíso y por consiguiente con el árbol del bien y del mal.

Se divide la obra en dos cuadros, cuyo objetivo principal es dar ocasión a que la musiquilla privativa de esos tiempos de negroides y oropeles, atruene los oídos con sus estampidos de "jazz" y con las notas de los inarmónicos danzones de paso de avestruz reumático. Consiguió desde los primeros momentos una gran aceptación, dando lugar a que luciera la belleza y el arte de la gran "vedette" Eva Stachino y de las encantadoras señoritas Concha Fernández, Mercedes Mauri, la gran bailarina Rosita de España y la danzarina exótica Silvia; descolando asimismo Vicente Mauri, tan gracioso como siempre; Rafael Cerveta y los bailarines Raymond y Bubi Kurry.

TEATROS

PRINCIPAL El segundo concierto de los hermanitos Corma ha sido un nuevo éxito

Igual animación que en el concierto del martes y el mismo movimiento expectante al presentarse en el escenario los infantiles pianistas. En el auditorio predominaban las señoras, que aplaudieron efusivamente, como no es costumbre hacerlo en los teatros españoles, a la inversa que ocurre en el extranjero.

No hubo variación en el programa por premuras de tiempo: hoy marchan los hermanitos Corma a Barcelona, y estos días han llegado a marearlos los cariñosos obsequios del vecindario de Benaguacil, que quería quedarlos hasta fin de mes, deferencia que a los muchachos les parecía de perlas.

El concierto, cosa descontada, fué un éxito magnífico. La niña mostrábase un tanto nerviosilla, pero esto no fué obstáculo para que Yocasta K. Corma interpretase con gusto y pasmosa seguridad las composiciones de Beethoven, Granados y Mozart-Grig. La aplaudieron fervorosamente, correspondiendo el monísimo bebé con saludos y reverencias de la mejor estirpe.

Carjitos K. Corma ejecutó, muy serio y poseído de su papel, obras —ya ya citadas en nuestra anterior reseña— que les vendrían cuesta arriba a pianistas cuajados en la profesión.

Limpio en el decir, expresivo y con energías y delicadezas sorprendentes, brilló sobremediano en el Rondó en Sol, de Beethoven; en los Preludios de Bach y Chopin y en el vals del compositor de los Nocturnos, que interpretó para corresponder a las incandescentes sajas de aplausos.

Y sajimos del teatro, una vez más maravillados ante el arte que poseen Carjitos y Yocasta K. Corma.

RUZAFÁ

"Las niñas de mis ojos"

Oportunamente se anunció que la obra pertenece al género frívolo alegre, como advirtiendo: —¡Señores, el que quiera picar, que pique! Y bien que picaron; el teatro estuvo de bote en bote desde primera hora, atraído el público por el tufillo del "chichi", que ciertamente, se lo sirvieron en cojmo.

Aunque el pase tiempo cómico-híptico hubiera obtenido más aplausos de los que el público le dedicó, algunas veces "a rebours", frente a una parte de espectadores, nosotros no envidiaríamos el éxito del libretista Fernández Pajonero: hay cosas que no se acomodan a nuestro modo de ver el teatro, porque son de mal gusto. Picante, desenfadada, si tiene frases que encierran gracia, otras repelen por un pretendido exceso de masculinidad, a menudo trocado en sentido contrario. Escenas hubo en que la gente se echó atrás, siquiera en otras se dejase llevar a favor de la corriente.

Describir la zárzuela en cuestión equivale a sancionarla. Limitemos el comentario a consignar que rieron varias situaciones cómicas, repitiéndose cuatro de los siete números de que consta la partitura del maestro Ajonso —un fox y un chotis, bonitos y con ritmo a tono—, gustando también el número final; que la empresa presenta bien la obra, siendo de gran efecto los trajes de las niñas en el número de los gemelos luminosos, y que el elemento femenino juega importante papel en los baillabes, donde sobresale el baijarrín excéntrico Jach Buckles.

Lucen sus gracias y sus hechuras Sara Fenor, Rosa Fontana, Carmen Navarro, Vicentita Martí y, en calidad de jamaona-pudorosa (?), la señora Ajácer.

Del sexo fuerte, Rafael Díaz, sobre quien pesa la obra, sacando cuanto partido cabe obtener del "Totomeo"; Carjitos Garriga, Ambit, Fornes y Caballero. Se les aplaudió y llamó a escena —a la Ajácer y a Díaz, en un momento—, dejando el estreno la impresión de que si los morenos llegan a tomarle la embocadura, van a conseguir los de Ruzafa otra tanda de llenos, como los que vienen apuntándose desde principio de temporada.

Conque ahí están "Las niñas de mis ojos". El que quiera picar, que pique.

S. A.

Juventud de Unión Republicana

Cerrajerros, 21, principal

Mañana domingo celebrará baile familiar, amenizado por una brillante orquesta. Como siempre, el salón lucirá espléndida iluminación y habrá excelente servicio de café y refrescos.

OLYMPIA OTRO IMPORTANTE ESTRENO AGUILAS TRIUNFANTES Adaptación de la novela de sir A. Conan Doyle. EL BRIGADIER GERARD, famoso por sus célebres aventuras guerreras Interpretada por ROD LA ROCQUE

RADIO

Conocimientos útiles:

Muchos aficionados han quedado sorprendidos ante el hecho paradójico que demuestra que cuanto mayor es la antena, menos buena es la recepción. La verdad es que la antena y el receptor forman un todo y que no es fácil acoplar una estación cualquiera a una antena dada. En particular, la antena que conviene a la recepción sobre cristal no es igualmente conveniente para la recepción sobre lámparas.

La primera cualidad de una antena es su poder de captación de ondas, en otra palabra: su sensibilidad, la que se aumenta elevándola, tensándola y aislándola cuanto sea posible. La segunda es una débil resistencia a las corrientes de alta frecuencia. Toda disminución de la resistencia se traducirá en el aumento de la fuerza en las señales y también en el de la selectividad.

Es cierto que se puede aumentar el poder de captación de la antena, pero al mismo tiempo se disminuye su poder de separación sobre el condensador de acorde; en cambio se aumenta generalmente la resistencia. Si la antena es grande y elevada, será difícil coger las estaciones lejanas de una longitud de onda aproximadamente a la local. Contrariamente, si la antena es pequeña, su poder captador es débil y será necesario un aparato receptor más sensible, pero podrá fácilmente separar todas las estaciones, sean lejanas o cercanas.

El mejor sistema de aumentar la sensibilidad de una estación, es el de aumentar el amplificador antes de la detección. Como esto exige varios circuitos acordados, se aumenta al mismo tiempo la selección.

Con tres pasos de A. F. no es necesario más que el cuadro, a condición de tener un receptor muy perfeccionado. En el caso contrario vale más establecer un circuito de acorde de antena separado, de acople fijo con la primera rejilla.

Programa para hoy: Las emisoras Unión Radio, anuncian a las diez noche, la ópera "El duquesito" a la corte de Versalles.

Las extranjeras, desde las tres tarde, grandes y variados conciertos. El tiempo, espléndido; dando a las recepciones una claridad tal y pureza, que semeja estar en el mismo local donde actúan los artistas.

Correspondencia: D. Luis Zaldivar.—Capital.—En efecto; poseemos antecedentes y aun hemos intervenido en esas negociaciones incluso escribiendo a Madrid, exponiendo los puntos de vista de la afición; nos afirmo persona seria, que se encargó a la casa Marconi, de instalarla; cosa que ha de parecerse muy bien; esperamos mayor amplitud de noticias para publicarlas; de ahí el silencio que a usted extraña; tenemos, como todo aficionado,

Enseñanza

Por no haber aceptado el cargo, quedado sin efecto los nombramientos de maestros interinos de las escuelas de Ayora y Las Monjas, en Venta Moro, expedidos a favor de don Matías Teñol Antolí y don José Cañal Pérez, siendo baja en la lista, con pérdida del derecho a obtener nuevas interinidades.

Se nombra para dichas escuelas, respectivamente, a don Jesús Sánchez Díaz y a don José Vayá Mompó, con mismo carácter de interinos.

Han sido cursadas a la ordenación de pagos las nóminas de haberes y emolumentos de los maestros y de los subalternos de Instrucción pública, correspondientes al mes actual.

La maestra jubilada de las escuelas de Valencia, doña María Ángela Ballesta Pérez, ha sido clasificada con haber pasivo de 4.800 pesetas anuales.

Ha sido desestimada por el Director general la petición formulada por doña Josefa Alfonso y Alfonso, maestra de la escuela de Arroyo Cerezo, separada de la enseñanza por abandono de destino, en solicitud de rehabilitación para volver a la enseñanza.

Por real orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, se dispuso que habiendo cesado la autorización en el Cuerpo facultativo de chiveros, bibliotecarios y arqueólogos, tener, por tanto, el carácter de interinos la plantilla orgánica del mismo.

Se corran las escuelas con motivo de vacantes que en la actualidad existen en el escalafón sin amortización alguna.

La junta facultativa del citado Cuerpo redactará y propondrá dentro de breves días la plantilla de distribución de los 269 funcionarios de que constan dichas plantillas orgánicas entre los establecimientos que regenta el Cuerpo.

Teatrales

TEATRO PRINCESA La compañía Bové-Torner, que una de las agrupaciones teatrales mejor conjuntadas que actúan por provincias, pondrá esta noche en escena el magistral drama en cuatro actos del lorado poeta don Ángel Guimerá, traducido al castellano por don Rafael Marquina, "La reina ven", obra de grandiosa presentación, en la que toma parte toda la compañía, luciendo lujosas toallas.

La acertada dirección del primer actor Luis Torner, unida a la selección de obras que a diario y con gran variedad constituyen el programa, dan motivo para que la compañía obtenga el favor y aplauso del público que a diario concurre a este rejuvenecido coliseo.

El gobernador de aquellos cantones, Hermann Gessler de Brunck, pretendió imponer por la fuerza a sus habitantes el yugo de la casa de Habsburgo. Sus violencias y exacciones irritaron a los rudos montañeses. Gessler hizo colocar en la plaza de Altorf el gorro dual en la punta de un asta, y ordenó que ante aquel sombrero se prosternaran los suizos. Negóse Guillermo, y encorizado el tirano le amenazó con la muerte si se negaba a derribar, a ciento veinte pasos, una manzana puesta en la cabeza del más joven de los hijos de Guillermo, Walter. El hecho ocurrió en 13 de Noviembre de 1307. Habílsimo tirador, derribó la manzana sin que la flecha tocara al niño; pero como le preguntase Gessler por qué ocultaba una segunda flecha, contestó Guillermo: «La había tomado para atravesarte con ella si hubiese tenido la desgracia de matar a mi hijo.» Se dice que Gessler hizo encadenar al osado montañés y quiso llevarle al castillo de Kussnacht como prisionero, pero que una violenta tempestad sorprendió la barca en el lago

de los Cuatro Cantones, libertando al tirano a Guillermo para que éste salvara del peligro.

Guillermo—sigue la leyenda— se aborazó cerca de Schwitz, empujando el pie la nave, de la que Gessler se cayó al fin desembarcando, cayendo finalmente bajo certero flechazo del héroe. Guillermo asistió luego a la batalla de Morgarten, y murió en Bingen al querer salvar a un niño que se ahogaba en un torrente. Se ha debatido mucho la autenticidad de esta leyenda del héroe nacional suizo; pero, repetimos, lo probable es que esté basada en hechos históricos, transformados por la fantasía y la admiración del pueblo. Ha sido pirado, entre otras diversas obras, bellísimo drama de Schiller que lleva el nombre del héroe y la popular leyenda de Rossini.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

Enseñanza

Por no haber aceptado el cargo, quedado sin efecto los nombramientos de maestros interinos de las escuelas de Ayora y Las Monjas, en Venta Moro, expedidos a favor de don Matías Teñol Antolí y don José Cañal Pérez, siendo baja en la lista, con pérdida del derecho a obtener nuevas interinidades.

Se nombra para dichas escuelas, respectivamente, a don Jesús Sánchez Díaz y a don José Vayá Mompó, con mismo carácter de interinos.

Han sido cursadas a la ordenación de pagos las nóminas de haberes y emolumentos de los maestros y de los subalternos de Instrucción pública, correspondientes al mes actual.

La maestra jubilada de las escuelas de Valencia, doña María Ángela Ballesta Pérez, ha sido clasificada con haber pasivo de 4.800 pesetas anuales.

Ha sido desestimada por el Director general la petición formulada por doña Josefa Alfonso y Alfonso, maestra de la escuela de Arroyo Cerezo, separada de la enseñanza por abandono de destino, en solicitud de rehabilitación para volver a la enseñanza.

Por real orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, se dispuso que habiendo cesado la autorización en el Cuerpo facultativo de chiveros, bibliotecarios y arqueólogos, tener, por tanto, el carácter de interinos la plantilla orgánica del mismo.

Se corran las escuelas con motivo de vacantes que en la actualidad existen en el escalafón sin amortización alguna.

La junta facultativa del citado Cuerpo redactará y propondrá dentro de breves días la plantilla de distribución de los 269 funcionarios de que constan dichas plantillas orgánicas entre los establecimientos que regenta el Cuerpo.

Teatrales

TEATRO PRINCESA La compañía Bové-Torner, que una de las agrupaciones teatrales mejor conjuntadas que actúan por provincias, pondrá esta noche en escena el magistral drama en cuatro actos del lorado poeta don Ángel Guimerá, traducido al castellano por don Rafael Marquina, "La reina ven", obra de grandiosa presentación, en la que toma parte toda la compañía, luciendo lujosas toallas.

La acertada dirección del primer actor Luis Torner, unida a la selección de obras que a diario y con gran variedad constituyen el programa, dan motivo para que la compañía obtenga el favor y aplauso del público que a diario concurre a este rejuvenecido coliseo.

El gobernador de aquellos cantones, Hermann Gessler de Brunck, pretendió imponer por la fuerza a sus habitantes el yugo de la casa de Habsburgo. Sus violencias y exacciones irritaron a los rudos montañeses. Gessler hizo colocar en la plaza de Altorf el gorro dual en la punta de un asta, y ordenó que ante aquel sombrero se prosternaran los suizos. Negóse Guillermo, y encorizado el tirano le amenazó con la muerte si se negaba a derribar, a ciento veinte pasos, una manzana puesta en la cabeza del más joven de los hijos de Guillermo, Walter. El hecho ocurrió en 13 de Noviembre de 1307. Habílsimo tirador, derribó la manzana sin que la flecha tocara al niño; pero como le preguntase Gessler por qué ocultaba una segunda flecha, contestó Guillermo: «La había tomado para atravesarte con ella si hubiese tenido la desgracia de matar a mi hijo.» Se dice que Gessler hizo encadenar al osado montañés y quiso llevarle al castillo de Kussnacht como prisionero, pero que una violenta tempestad sorprendió la barca en el lago

de los Cuatro Cantones, libertando al tirano a Guillermo para que éste salvara del peligro.

Guillermo—sigue la leyenda— se aborazó cerca de Schwitz, empujando el pie la nave, de la que Gessler se cayó al fin desembarcando, cayendo finalmente bajo certero flechazo del héroe. Guillermo asistió luego a la batalla de Morgarten, y murió en Bingen al querer salvar a un niño que se ahogaba en un torrente. Se ha debatido mucho la autenticidad de esta leyenda del héroe nacional suizo; pero, repetimos, lo probable es que esté basada en hechos históricos, transformados por la fantasía y la admiración del pueblo. Ha sido pirado, entre otras diversas obras, bellísimo drama de Schiller que lleva el nombre del héroe y la popular leyenda de Rossini.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

Características de las esporas de los Uredinos

Roya de los cereales

Se hallan estos hongos divididos en varias especies parásitas que son causa de enfermedades que atacan a las gramíneas, conocidos por el nombre vulgar de «roya», por presentar una coloración roja amarillenta procedente del micelio y de las esporas que producen en los órganos invadidos. Los micelios son intracelulares y se desarrollan entre los tejidos, produciendo esporas de diversas clases que se desenvuelven según las condiciones y el medio en que se encuentran con arreglo a las fases de su evolución. Algunas necesitan pasar de una planta a otra para concluir su ciclo de perfección, en las cuales se establece a veces una confusión que hace difícil distinguirlas.

Los «Uredinos» presentan un micelio que con frecuencia queda localizado al punto de infección; presentan una detención de glóbulos amarillos que encierran una materia aceitosa y colorante denominada «lipocromo», que es un carburo de hidrógeno.

Existen otros géneros como el «Puccinia», subdividido en varias especies, que atacan al trigo, como el «Puccinia graminis», otras al maíz («Puccinia Maydis»), al ajo («Puccinia alli»), al espárrago («Puccinia asparagi»).

El hongo que ataca a los trigos («Puccinia graminis») lo hace en las cañas y hojas de las plantas; estando su micelio constituido por filamentos irregulamente contorneados, visibles al microscopio, aunque a simple vista se ven las pustulillas que segregan perlas a las nevaciones que se denominan «urdos», de los cuales salen las esporas en forma de polvillo amarillento-rojizo. Tras de su período vegetativo, presentan la cara inferior de las hojas grises púrpuras negras, algo mayores, constituidas por los «telosporos» o receptáculos esporíferos que después de haber pasado el invierno en el rastrero, se generan en la primavera siguiente por un promicelio que subdividiese su extremidad en varias articulaciones, producen una espina secundaria o esporidia. Para continuar su período evolutivo, necesitan la acción del aire, de lo contrario morirían por falta de condiciones para desarrollarse, toda vez que en las plantas encuentran, como el «agracejo», medios para subsistir.

Según dejamos mencionado más arriba los hongos de las variedades «Uredinos» que atacan a los cereales, tienen como vehículos transmisores el «agracejo» y algunas borraquinas por sus condiciones químicas, que vegetan espontáneamente. Se da, pues, un buen procedimiento terapéutico la destrucción de estas plantas, quemándolas luego de secas. Se comprueba que son estas plantas las reproductoras del hongo mencionado, durante el invierno, porque cuando en la primavera se presenta la infección en los trigos, siempre suele ser a la orilla de los márgenes donde existen o vegetan dichas plantas.

El hongo «Uredino» ataca tanto cuanto más fina es la planta, por lo que recomendamos la siembra de variedades de cereales resistentes. La siembra debe hacerse a surco para facilitar la aireación de la cosecha.

ENRIQUE LLOBREGAT, Agrónomo y enólogo.

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

JOSE P. VIDAL.—Dada la naturaleza de las dos preguntas por usted formuladas, permítenos que excusemos la contestación, ya que ésta no podría alcanzar la amplitud propia de nuestro deseo y de lo que usted espera. En cuanto a lo de remitirle algunas cuartillas relativas al asunto que usted nos indica, tampoco lo podemos hacer, porque fácilmente comprenderá que el exceso de trabajo que sobre nosotros pesa nos lo impide. Procuraremos complacerle con respecto a los cambios.

SALOMON IBÁÑEZ.—No tiene el Ayuntamiento obligación de dar gratificación alguna, más que en el caso en que se realizaran funciones extraordinarias. El Estado paga a los maestros y el Ayuntamiento les proporciona local. Esto es todo. Pero el hecho de que esa obligación no exista no quiere decir que no la merezcan los maestros.

UN LECTOR DE «EL PUEBLO».—Un lector de «El Pueblo».—Será usted tan amable que indique

en su periódico el sueldo del director y profesores de la «Banda Municipal». Ofrecerle a usted este dato nos es muy fácil. Pero en diversas ocasiones hemos dicho que desde nuestra sección no podemos atender ruegos de esta naturaleza; nos parece más discreto callar acerca de los ingresos que cada cual obtiene con su trabajo.

JOSE LOZANO, Alcira.—En efecto: «señor Azzati pronunció, en la conferencia que en aquella época dió en el Casino Universal del Camino del Grao, las palabras que usted recuerda. Sigue sosteniendo el mismo juicio. Pero esto no quiere decir que acepte plenamente los fundamentos sobre los cuales asienta su nueva estructura social y política el pueblo ruso.

MECACHIS.—Desearía saber el año que en la corrida de Feria mató Lagartijo nueve toros en una tarde, nombre de la ganadería, peso que dieron los toros y lo que ganó el maestro. Vamos a complacerle a medias: eso fué en la segunda corrida de Feria, el 25 de Julio de 1880. Herido Frasuelo le «envió» como sustituto al ve-

riamente los días y horas de venta de cerillas a los que provistos de la correspondiente libreta van a adquirir el artículo? ¿Existe alguna ordenanza y reglamentación que regule la venta y sirva para evitar preferencias, pretericiones y arbitrariedades?

Debe el interesado formular la queja a la superioridad. Hay ciertos abusos intolerables.

X. R. T.—Desearía saber quién fué el mejor tenor del mundo y el mejor torero.

Eso, amigo, no hay quien lo determine, sobre todo en artes en que no queda la obra permanente para juzgarse. Podrían decir a usted que Mario, Gavarre, Caruso, o, en tauromanía, Pedro Romero, Montes, Guerrita, y aun así no fallarían impugnadores.

MECACHIS.—Desearía saber el año que en la corrida de Feria mató Lagartijo nueve toros en una tarde, nombre de la ganadería, peso que dieron los toros y lo que ganó el maestro. Vamos a complacerle a medias: eso fué en la segunda corrida de Feria, el 25 de Julio de 1880. Herido Frasuelo le «envió» como sustituto al ve-

terano Angel López «Regatero», quien quedó fuera de combate en la primera corrida; al día siguiente Lagartijo se cargó ocho toros de Aleas y uno de Muruve, y al otro (el 26), ocho de Anastasio Martín; total veinte toros en tres tardes.

Del peso nada se sabe; y en cuanto a los honorarios del maestro, tampoco podemos concretarlos de modo cierto. Rafael Molina, a la sazón, solía ganar cuatro mil pesetas por corrida. Para corresponder al esfuerzo realizado aquellas tardes por el diestro cordobés, el Hospital le hizo un regalo de importancia.

VICENTE ORTS.—«Quisiera saber cuándo nació y murió Guillermo Tell y datos de su historia.»

En nuestro número del 3 de Septiembre ya contestamos a una pregunta análoga, en los siguientes términos:

Según la leyenda — y ya sabe que detrás de toda leyenda existe algún hecho real, que la imaginación popular deformó, agrandó o adornó al correr de los años.— Guillermo Tell, libertador de Suiza, héroe popular de la revolución del siglo XIV contra la casa de Austria, nació en Burghen, cantón de

Uri, en fecha desconocida, hacia fines del siglo XIII. «Tell» es un mote que se aplicó a los tres conjurados (uno de ellos suegro de Guillermo) que en Gruttli prometieron libertar a su patria; y significa «el loco, el soñador».

El gobernador de aquellos cantones, Hermann Gessler de Brunck, pretendió imponer por la fuerza a sus habitantes el yugo de la casa de Habsburgo. Sus violencias y exacciones irritaron a los rudos montañeses. Gessler hizo colocar en la plaza de Altorf el gorro dual en la punta de un asta, y ordenó que ante aquel sombrero se prosternaran los suizos. Negóse Guillermo, y encorizado el tirano le amenazó con la muerte si se negaba a derribar, a ciento veinte pasos, una manzana puesta en la cabeza del más joven de los hijos de Guillermo, Walter. El hecho ocurrió en 13 de Noviembre de 1307. Habílsimo tirador, derribó la manzana sin que la flecha tocara al niño; pero como le preguntase Gessler por qué ocultaba una segunda flecha, contestó Guillermo: «La había tomado para atravesarte con ella si hubiese tenido la desgracia de matar a mi hijo.» Se dice que Gessler hizo encadenar al osado montañés y quiso llevarle al castillo de Kussnacht como prisionero, pero que una violenta tempestad sorprendió la barca en el lago

de los Cuatro Cantones, libertando al tirano a Guillermo para que éste salvara del peligro.

Guillermo—sigue la leyenda— se aborazó cerca de Schwitz, empujando el pie la nave, de la que Gessler se cayó al fin desembarcando, cayendo finalmente bajo certero flechazo del héroe. Guillermo asistió luego a la batalla de Morgarten, y murió en Bingen al querer salvar a un niño que se ahogaba en un torrente. Se ha debatido mucho la autenticidad de esta leyenda del héroe nacional suizo; pero, repetimos, lo probable es que esté basada en hechos históricos, transformados por la fantasía y la admiración del pueblo. Ha sido pirado, entre otras diversas obras, bellísimo drama de Schiller que lleva el nombre del héroe y la popular leyenda de Rossini.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

de los Cuatro Cantones, libertando al tirano a Guillermo para que éste salvara del peligro.

Guillermo—sigue la leyenda— se aborazó cerca de Schwitz, empujando el pie la nave, de la que Gessler se cayó al fin desembarcando, cayendo finalmente bajo certero flechazo del héroe. Guillermo asistió luego a la batalla de Morgarten, y murió en Bingen al querer salvar a un niño que se ahogaba en un torrente. Se ha debatido mucho la autenticidad de esta leyenda del héroe nacional suizo; pero, repetimos, lo probable es que esté basada en hechos históricos, transformados por la fantasía y la admiración del pueblo. Ha sido pirado, entre otras diversas obras, bellísimo drama de Schiller que lleva el nombre del héroe y la popular leyenda de Rossini.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

«¿Cómo murió el duque de Clarence? Jorge, duque de Clarence, habiendo hecho traición a su hermano Eduardo IV, rey de Inglaterra, fué condenado a muerte; y como le habían dado la elección de suplicio, pidió, según se cuenta, que le ahogaran en un tonel de majayada. De ahí que se ha con frecuencia alusión a esa muerte como extremado sibartismo. Nació el duque de Clarence en 1449 y murió en 1478, a los 29 años.

Marítimas

A causa de haber sufrido una pan- a en uno de sus motores, el vapor de la Compañía Trasmediterránea de J. J. Sister, no pudo llegar hasta el mediodía del jueves, en su último viaje a Barcelona.

Arreglada completamente la aver- ría, espérase que hoy llegue a nues- tro puerto para continuar prestando el servicio regular de la línea Val- encia-Barcelona.

NOTICIAS

Como resultado de las insistentes gestiones de la Cámara de Comercio de esta capital, para que no se apli- caran a los viajeros y comisionistas de comercio, arbitrios municipales, que se habían establecido en diversas localidades a estas profesiones, por la dirección general de Rentas públi- cas, se ha acordado, según resolución inerta en la «Gaceta» de primero del corriente, que tales profesiones no están obligadas a pagar derechos municipales de los previstos en el apartado 5.º del artículo 374 del «Estatuto municipal».

Esta resolución satisfactoria y jus- ta, será muy bien recibida por las clases comerciales.

Ayuntamiento. En el «Boletín Oficial» de la pro- vincia, correspondiente al día 16 del corriente, aparece el anuncio facien- do saber, que durante el plazo de ocho días, podrán presentarse recla- maciones contra el acuerdo del Ayun- tamiento pleno de 29 de Diciembre de 1927, de que se contrataron median- te subasta la demolición y reconstruc- ción de casetas del actual mercado del Cabañal.

Valencia 20 de Enero de 1928.— El Alcalde accidental. —Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.352,04. Idem Grao, 740,44. Idem Cabañal, 327,73. Idem Benimámet, 86,33. Estaciones sanitarias, 1.009,12. Examen de substancias, 513,12. Circuación rodada, 625. Pescado, 1,30. Extraordinarios, 689,95. Bebidas, 4.602,10. Total, 12.947,73.

Anoche, en el expreso, salto para Madrid, el vicepresidente del Colegio Oficial del Secretariado, don Luis Larrea, para asistir a la sesión consti- tuitiva de la Junta Suprema del Se- cretariado español, de la que forma parte en representación de Levante.

La Dependencia Mercantil, en su local social, calle de Mar, 16, cele- brará junta general mañana, a las cuatro de la tarde, para tratar los asuntos del orden del día fijado en el tablon de anuncios y elección de cargos de directiva, empezando la votación a las once de la mañana.

Esta noche, la Tuna Escolar Mé- dica Valenciana, obsequiará con se- renatas, a las autoridades y Prensa local.

Mucho celebramos el poder tener ocasión de oír a esta brillante agru- pación estudiantil, que tan abnega- damente viene laborando en pro del Hospital de Niños, proyectado por el eximio doctor Gómez Ferrer.

La Sociedad de Feriantes de Val- encia, celebró anoche un fraternal banquete de homenaje a su presi- dente don Francisco Sales, en el hotel Ripalda. El asociado don Francisco Lobat ofreció dicho acto de honor, en nom- bre de la Sociedad, a su digno y ce- loso presidente, ya que tan justame- nte era merecedor del mismo, acreditándolo la fructífera y bene- ficiosa labor que viene realizando al frente de aquélla.

Sociedad Filarmónica

Concierto por la Sinfónica y el pianista señor Badenes

El concierto X del presente curso lo celebrará la Filarmónica el día 23 del actual, a cargo del pianista valen- ciano José García Badenes, con el concurso de la Orquesta Sinfónica, que dirige el maestro J. Manuel Iz- quierdo, en el que se interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—La Princesa ama- rilla (obertura), Saint-Saens. (Or- questra sola). Concierto en «la me- nor», op. 16, Grieg. (Piano y or- questra).

Segunda parte.—Rapsodia número 1, op. 79, Brahms. Un preludio y un estudio, Chopin. Carillons dans la baie. L. Vulliamin. Danza en «do menor» y danza en «do mayor», Gra- nadós. (Piano solo).

Tercera parte.—Concierto, op. 47, E. Schut. (Piano y orquesta).

Se admiten inscripciones de socios numerarios para ocupar localidades de cuarto y quinto pisos, en la secre- taría de la Sociedad, los días laborales, de cuatro a cinco de la tarde, y el día del concierto, desde las cuatro hasta la terminación del mismo.

EDICTO

DON EVARISTO PIQUER Y ARI- LLA Magistrado-Juez de primera instan- cia del Distrito de Serranos de esta ciudad. Por el presente hago saber: Que a virtud de solicitud docu- mentada y con poder del Pro- curador don Enrique Mateu Pas- cual en nombre de DON MO- DESTO MATEU ALBIANA, dedicado al comercio de pieles en bruto al por mayor, estable- cido en esta ciudad, calle de Guillem de Castro, número cien- to cuarenta y cuatro, por pro- videncia de este día, se ha te- nido por solicitada la declaración del estado de suspensión de pa- gos de dicho comerciante, que- dando intervenidas las operacio- nes del mismo con lo demás inherente a tal declaración nom- brándose interventor al acreedor DON JOSE MARIA ALBORS BORRAS y a los peritos mercan- tiles DON FERNANDO USA NO MARTI y DON VICEN- TE CLIMENT LOPEZ.

Lo que se anuncia al públi- co a los efectos legales-proce- dentes. Valencia diecinueve de Enero de mil novecientos veintiocho.— E. Piquer y Arilla.—El secre- tario, Domingo García.—Rubri- cados.



Una interesante escena de la gran superproducción TITAN FOX

AMANECE

que se estrenará en el TEATRO LIRICO

CRUZ ROJA

Liquidación de la corrida de toros celebrada por la Asamblea Local, el día 6 de Noviembre de 1927, a beneficio de sus policlínicas y nuevo Hospital

Ingresos: Recaudación obtenida por la venta de localidades y entradas según justifican- te núm. 1, 35.384 pesetas. Ingreso obtenido por la venta de car- ne de los toros a razón de 810 pesetas toro según convenio, 4.960.

Ingresos obtenidos por donativos de entidades, autoridades y particulares en la forma siguiente: Excelentísimo señor general goberna- dor militar don Juan García Trejo, 100. Diputación provincial, 236,90. Junta Protección a la Infancia, 1.662,50. Señor Alcalde, 100. Señor Gobernador civil, 80. Señor presidente de la Audiencia, 50. Señor delegado de Hacienda, 50. Señores jefes y oficiales del Cuerpo de Seguridad, 45.

Señor interventor de Hacienda, 25. Señor administrador de Hacienda, 25. Don José Orensanz, 25. Señor inspector provincial de Sani- dad, 20. Don Julio Orts, 4,50. Señor Bou (Hacienda), 4. Ingresos obtenidos por bajas en los servicios: Don Tomás Jiménez (matador de to- ros), 1.050.

Don Rafael Gómez «Gallo», 1.000. Julián Sáinz «Salerio», 500. Don José Ortega (Imprenta), 355,76. Don Enrique Crú, contratista de ca- ballos, 200. Don Rafael Juan (taquillas), 75. Don Francisco Serra (enfermería), 50. Don Francisco Gisbert «Palas» (ase- sor), 40. Don Luis Benedito (servicios varios), pesetas, 10. Banda de música, 10.

Don José María Olmos (portero), 667. Don Vicente Castañeda (carpinteros), pesetas, 7. Don Julio Querol (servicio puyas), 5. Don Elías Villagrasa (alguacilillo), 5.

tra institución, nos han favorecido con un donativo importante, como puede apreciarse en la relación de éstos. Muy bien por el personal de cantu- doria de la plaza, al frente del que está el digno contador don Rafael Juan, que nos prestó su valiosa y desinteresada cooperación.

Un entusiasta aplauso a las distingui- das y encantadoras señoritas Elvira Alvarez, María Barrios, María Pascual Elena Talavera, Teresita Ramón y Ca- briela Ibáñez Ripollés, que ocuparon el palco presidencial, el que hacemos ex- tensivo al señor Amiano González y a se- ñor señor Gisbert.

¡Valencianos! En la calle de Abo- rava está nuestro nuevo Hospital; si os dáis cuenta de lo que aquélla significa para Valencia, seguramente que en la corrida de la próxima temporada el éxi- to económico será grande.

LA COMISION.

Ha fallecido en Albacete el ilustre cronista de aquella provincia don Rafael Mateos Sotos

En Albacete, donde residía desde hace muchos años, ha fallecido el ilustre croni- sta de aquella provincia don Rafael Mateos Sotos, padre de nuestro muy querido compañero en la Prensa el di- bujante de «La Voz Valenciana», el gran Alberto Mateos.

El finado pertenecía al Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos, del que era jefe superior de Administra- ción, desempeñando con honroso celo e indudable acierto la plaza de Biblio- tecario provincial de Albacete. Osmen- taba entre otros, los cargos de acadé- mico correspondiente de la Real Aca- demia de la Historia, y de la de Buenas Letras de Málaga; cronista de la pro- vincia de Albacete y representante de la Asociación de Escritores y Artistas. Fué un literato y periodista de izquier- das de gran valía, alcanzando gran nú- mero de premios en diversos certame- nes. Su afición favorita fué la historia y en su campo trabajó con ardor infatiga- ble, y aunque por su modestia apenas si publicó algún trabajo deja valiosísimas notas de investigación.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio constituyó una imponente manifestación de duelo a la cual se asoció el pueblo de Albacete. Presidía el duelo familiar su hijo, don Alberto, acompañado de sus primos don Jesús, don Virgilio y don José Mateos; don Plácido Cajabate y don Servaldo Martínez.

El duelo oficial, que presidía el go- bernador civil señor Rodríguez Carril, estaba integrado por los señores don Carlos Perier, gobernador militar, don Francisco Albiñana, director del Instituto don José María Lozano, director de la Normal de Maestros, don José Alonso Zavala, presidente de la Comisión de Monumentos, don José Alonso Cortés, secretario de la misma comisión; don Eloy Pardo, alcalde accidental, el ar- chivero de la delegación de Hacienda, don Francisco Navas y don Enrique Ruiz, director de nuestro estimado colega el «Defensor de Albacete».

Reciba la atribulada familia y en par- ticular su hijo nuestro buen amigo y compañero Alberto, el testimonio de nuestra viva condolencia.

LA REVISTA NEGRA

de New York.—El espectáculo más or ginal que se ha presentado hasta la fecha. Próxima mente: Teatro APOLO

DEPORTES

FUTBOL

Valencia F. C.—Aviso Se pone en conocimiento de los se- ñores socios que hoy, de seis a 8,30 de la noche, se despacharán en el domicilio del club las localidades y entradas para el partido que se ha de celebrar el próximo domingo en el campo del Camino Hondo del Grao.

CAMPO DEL LEVANTE

Valencia—Aviso Gran expectación existe entre los aficionados ante el match que se ha de celebrar mañana, a las tres de la tarde, entre los primeros equipos de los citados clubs. El despacho de billetes continúa abierto en la aquélla habitada por la directiva del club Levante F. C., en su domicilio social Libertad, 77, Grao, de cuatro a seis tarde y de ocho a once noche.

Se advierte al público que las puertas del campo serán abiertas a la una y media de la tarde y que la puerta recayente al calejón, lado de- recho del campo, que normalmente se dedica para el acceso de los socios al campo, ha sido habilitada para libre entrada al mismo de los posee- dores de toda clase de localidades.

CAMPO DE VICTORIA EUGENIA

D. Torrente—U. S. El Pueblo Mañana domingo, a las once de la misma, tendrá lugar en este cam- po el partido entre los equipos arriba indicados. Este encuentro promete ser muy interesante por el mucho entusiasmo, no exento de técnica, que ponen siempre en sus luchas los equipos modestos.

CICLISMO

Velo Club Esta sociedad celebrará mañana una excursión al scharcos de Foyos con el fin de almorzar y regresar al mediodía. La salida será a las 7,30 del local social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103. Se invita a socios y aficionados.

El jueves próximo se repartirán los premios de los corredores clasifi- cados en el record de la hora.

TIRO DE PICHON

La sociedad de cazadores La Le- vantina celebrará tiro de pichón en su campo de tiro, sito éste en el cauce del barranco de Carraixet (Al- quería del Pí), mañana, a las diez de la misma.

Obreras

Sociedad obrera La Unión Terres- tre (Valencia y Puerto).—Celebrará junta general mañana, a las nue- ve y media de la misma, en el local del Cine Alhambra (plaza de Atara- zanas del Grao) para tratar el si- guiente orden del día: Lectura del acta anterior y dación de cuentas del trimestre; dar cuenta sobre el último ingreso y tratar sobre algunos casos de ingresos; dar cuenta de la fusión entre las socie- dades.—Celebrará junta general maña- na, a las diez de la misma, para tri- tar asuntos de interés.

(PUBLICADO POR LA EDITORIAL LUX, DE BARCELONA)

MIHAI TICAN RUMANO LA VIDA DEL BLANCO EN LA TIERRA DEL NEGRO

Una pequeña factoría con qué ocuparse. La explotación cobró importancia y lo que fué en principio un capricho de un adolescente casi, acabó de arraigarle en aquella lejana tierra. Según su ex- presión, allí «dejaría sus huesos». Tal afición le había tomado al país, que al poco tiempo asimiló a algunas de sus costumbres «por comodidad», según decía, riendo. Recién llegado, casó- se legalmente, es decir, compró una es- posa por pocas pesetas; a los pocos días, sustituyó por otra, pues ena- miado de la poligamia (o quizá del rui- migo de dos mujeres podían promover en su casa, despidió a la primera, la segunda fué asimismo sustituida por otra, y sabe Dios el número de orígenes que correspondía a la que compartía las de- licias del hogar cuando mi estancia. El hombre estaba encantado de lo expe- rimentivo que es el divorcio allí, ceremonia que se limita a un pequeño gesto con el índice y a un sencillo castaño en el pulgar de la mano derecha. La mujer comprendía perfectamente lo que se le quería decir, se largaba, y asunto con- cluido. Es probable que con este sis- tema haya agotado el elemento femeni- no de la tribu y que a estas horas ten- ga quizás que recorrer a la importa- ción. Con la chispeante charla de este in- glés, que, aparte de lo dicho, era un perfecto caballero, pasaron rápidamente las horas, y era ya hora avanzada de la noche, cuando, rendidos de sueño,

nos acostamos. Habíamos pasado en cla- to la noche anterior por culpa de los dichosos mosquitos, pero las ventanas de nuestras habitaciones, cubiertas con es- pesos mosquiteros, nos ofrecían mejor noche que la pasada. Estaba ya alto el sol cuando nos despertamos. Pasamos tres días sin más ocupación que la de pasear, comer y dormir. M. Ga- lizia se ocupaba en sus negocios y le instábamos a que no los apresurara por culpa nuestra, pues quería a toda cos- ta acompañarnos a unas cacerías por los alrededores.

A las cinco de la mañana del cuarto día, salíamos por fin, bien pertreci- dos de armas y municiones de gran ca- libre, y emprendimos la marcha a través de la selva, rodeados por un pe- queño ejército de negros ojeadores, ar- mados con flechas, arma en la cual son sorprendentemente diestros. Se nos ha- bía prometido abundancia de toda suerte de piezas, pero habíamos ya andado unos cinco kilómetros de penosa mar- cha, sin hallar ni el menor rastro de ningún tigre ni pantera. En cuanto a leones, yo creí problemático dar con alguno, a pesar de las seguridades que se me daban de que los había.

Eran ya las once y media, cuando el cansancio de aquélla caminata hizo que volviéramos sobre nuestros pasos, algo más afónica que a la ida, en que to- dos estábamos al acecho en previsión de toda eventualidad. Cerca ya de la factoría, tendido a orillas del río, un enorme caimán digería alguna presa, y Ga- lizia disparó un tiro, que dió o no en el blanco; no tuvimos modo de comprobarlo, puesto que el bicho aquél se zambulló algo más que ligeramente.

En espera de mejor resultado, salimos nuevamente la siguiente mañana. Si- guiendo pistas imposibles, anduvimos unos siete kilómetros hasta llegar a lugares en que «forzosamente» teníamos que encontrar caza. ¡Y qué caza! Aquellos lugares eran frecuentados por hipopótamos que se internaban en el bosque para pa- cer, pues este animal es esencial- mente herbívoro. Sin embargo, no vimos

ni uno sólo, como tampoco vimos nin- gún otro animal, y, descorazonados, La- fite y yo propusimos el regreso, que emprendimos a regañadientes de M. Ga- lizia, furibundo cazador, con todas las cualidades que ha de reunir quien se precie de tal y entre las cuales descuella la paciencia en lugar principalísimo. Según él, la caza es una verdadera lotería que daba razón al viejo refrán que dice: «Cuando menos se piensa, salta la liebre». No mintió esta vez el adagio, pues un gato-tigre vino esta vez a recompensar nuestras fatigas con su pellejo. Me cupo a mí el honor de la jornada.

Era un espléndido ejemplar de la raza, enorme, comparado con los ejempla- res corrientes de esta fiera, puesto que media 75 centímetros su tronco, sin contar la cabeza ni su larga cola. Esto alegró nuestro regreso a la factoría.

A última hora de la tarde visitamos el poblado, lleno a aquellas horas de un pajarraco innumero, ya visto en el Se- negal, pero no en la abundancia que aquí. Es ya conocido en todas partes y rara es a colección zoológica que no posea ningún ejemplar. Se trata del «Ma- rabú», vulgar con el nombre de «ad- judant» con que lo han bautizado los franceses.

Esta bestia, que parece un sér decre- pito cuando está en reposo, con su as- querosa cabeza hundida en los hombros y su enorme pico apoyado en el pecho, como en actitud de limpieza pública de aquellos lugares. Todo es bueno para su estómago; su voracidad no tiene lí- mites, y traga glotonamente toda clase de inmundicias. Los negros le respetan con tanto mayor motivo que el «Marabú» persigue encantadamente las ser- pientes, que caza con una agilidad que parece impropia de su pesadez.

Monsieur Galizia nos ofreció al día siguiente una partida de pesca, que ha- bía las delicias de nuestros pacientes pescadores de caña. Me sorprendió al pronto, el tamaño de los anzuelos que nos fueron distribuidos, pues la abundan-

cia de la pesca hace completamente inútil el uso de la red. Esta, además, corre- ría grave riesgo de ser destruida por los caimanes que pululan en aquellas aguas.

Embarcados en una lancha, nos situa- mos en mitad del río, y había apenas lanzado mis zarcos al agua, cuando un tiron descomunal, al que no estaba pre- parado, hizo me casi perder el equilibrio. Me vi apurado para sacar a la superfi- cie el imprudente pez que me había deparado la suerte, verdaderamente pro- porcionado a la anchura del caudaloso río, y de los caimanes e hipopótamos que lo habitan. No bajaría de cinco a seis kilos lo que pesaba, y, a no ser por la ayuda de un negro, al corrien- te de las artimañas que requiere aque- lla clase de pesca, con dificultad habría podido quizá sacar del agua aquel pe- scado que oponía una resistencia endia- blada a mis tirones. Pasamos la maña- na, no pescando, sino sacando peces, tal era la frecuencia con que morían el anzuelo.

Parte de nuestra pesca fué la base de la comida de aquel día. Abandonamos el resto a los negros, que el día anterior habían devorado en un instante la carne del gato-tigre que yo había ca- zado, a pesar de ser repugnante para paladares medianamente delicados.

Al cuarto día emprendimos la tercera y última cacería, acompañados de mister Galizia. Con el mismo aparato de ojeadores y armamento, nos dirigimos a lugares cercanos a los visitados en las dos cacerías anteriores y habríamos andado cosa de una hora, cuando los negros que nos precedían dieron la señal de alarma. Uno de ellos vino cor- rriendo a nuestro encuentro, haciendo señas para que no avanzáramos más; los demás retrocedieron asimismo y venían a reunirse con el grupo que formábamos los tres europeos, junto con los negros que iban al fianco y los que cerraban la marcha. Cada uno tenía señalado su puesto y con ningún pretexto tenía que abandonarlo, ya que en esta disciplina estribaba la seguridad de todos.

Un tomo de cerca de 200 páginas, con ocho fotos, TRES PISTAS, en librerías y kioscos

Cartelera de espectáculos

CAMPO DE LA CRUZ (Camino Hondo del Gran)

MAÑANA DOMINGO, 22, DE ENERO DE 1928

Ultima y decisiva jornada del campeonato regional de futbol

VALENCIA -- LEVANTE F. C.

A LAS TRES DE LA TARDE

125 PLAZAS DE ALUMNOS DE LA ESCUELA DE POLICIA ESPAÑOLA

OPOSICIONES EL DIA 16 DE ABRIL. PREPARACION COMPLETA A CARGO DE COMPETENTE PROFESORADO --: GUILLEN DE CASTRO, 28, 2º

Acción Republicana

Club Republicano Patraix. -- Celebrará junta general ordinaria hoy sábado, a las nueve de la noche, por primera convocatoria y a las diez por segunda, para tratar del siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Lectura del balance de cuentas. Renovación de media junta directiva. Preguntas y proposiciones.

Junta provincial de Abastos

Imposición de multas

La Comisión Permanente de la Junta provincial de Abastos ha acordado imponer las siguientes multas: De 750 pesetas, a Vicente Aparicio, de Valencia, por venta de aceite como de oliva con mezcla de cacahuet, a mayor precio que el de tasa. De 500, a Vicente González Martorell, de Valencia, por venta de harina a mayor precio que el de tasa; a Miguel Gorri, Juan Muria, Luis Almenar, Isidro Gómez, por infracción de lo ordenado para la venta del aceite de oliva con mezcla del de cacahuet. De 400, a José María Gómez, de Valencia, y a Mariano Benavent, de idem, por idem idem. De 375, a Joaquín Vidal, de Valencia, por idem idem. De 310, a Vicente López Ripoll, de Algemés, por venta de pan falso de peso. De 300, a José García, Vicente Torres, Carmen Sánchez, viuda de Francisco Ferrer, Manuel Verdagué, Salvador Martínez y Josefa García, de Valencia, por infracción a lo ordenado en la venta de aceite de oliva mezclado con el de cacahuet, y a Amparo Lloret Llorca, de Algemés, por idem idem. De 290, a Vicente Rosell, de Algemés, por venta de pan falso de peso. De 250, a la Cooperativa Castellana, de Valencia, por venta de harina a mayor precio y presentar con error las declaraciones juradas de trigo; a Eliseo Murgui, de idem, por venta de vino malo para el consumo; a Ramón Navarro y viuda de Félix Gregori, de idem, por infracción en lo ordenado respecto a la venta de aceite de oliva mezclado con el de cacahuet. De 220, a Vicente López, de Algemés, por venta de pan falso de peso. De 200, a Cándido Martí, José Lluch y Pascual Jimeno, de Valencia, por infracción a lo ordenado en la venta de aceite de oliva mezclado con el de cacahuet; a Ricardo Codoñer, de idem, por venta de vinagre sin contener ácido correspondiente y ser reincidente; a Rufino García, de idem, por elaboración de pan con exceso de agua y ser reincidente; a José Quiles, de Masanasa, Enrique Chirlen y Vicente Marzal, de Catarroja, por sacrificar una res vacuna sin someterla a la inspección veterinaria en Catarroja. De 110, a Juan Cardona, de Algemés, por venta de pan falso de peso. De 105, a Bautista Soler, de Carcagente, por idem idem. De 100, a José García, Carmen Sánchez, Vicente Contell, viuda de Félix Gregori, José Lluch, José Moncholi y Vicente Aparicio, de Valencia, por venta de vinagre sin contener el ácido correspondiente; a Bautista Gil y José Cortés, de idem, por compra de harina a menor precio que el de tasa, mereciendo la calificación de impenitentes; a Vicente Redondo, Leonor López, Tomás Palomar, Higinio Domingo, Julián Torrijos, José Prats, Tomás Alonso, Rafael Coret, Manuel Castell y Francisco Librés, de idem, por infracción a lo ordenado para la venta de aceite de oliva mezclado con cacahuet; a Vicente Aparicio, de idem, por venta de azúcar con bórax para darle mayor peso; a Salvador Vila y Vicente Benlloch, de idem, por elaboración de pan con exceso de agua, y a José Pascual Pérez, de idem, por venta de café calificado de malo. De 50, a viuda e hijos de Ramón Colomer, de Canals, por presentar con error las declaraciones de trigo ordenadas por la Junta; a Enrique Seguí, de Algemés, por no tener cartel de precios en los artículos que expende; a Carlos Palomares, de Carcagente, por venta de carne de ternera sin tener las condiciones de salubridad. De 25, a Ramón Pons, de Valencia, por presentar las declaraciones juradas de harinas con omisiones.

Teatro Principal

COMPANIA COMICO-DRAMATICA DE Adamuz - González

HOY SABADO A las 10'15 noche: **La loca de la casa** Mañana domingo, a las 6'15 tarde 5.ª matiné de abono, gran moda «DOV JUAN, BUENA PERSONA A las 10'15 noche: «AMORES Y AMORIOS». Lunes, a las 10'15 noche: ESTRENO de la obra «EL PROFESOR TORBITZIN» del escritor ruso Leonidas Andreiev. Viernes 27, a las diez noche: Debut de la compañía de Ricardo Calvo, con LA TIZONA

Teatro Ruzafa

PARA HOY SABADO A las 10 de la noche: Dos obras de verdadero éxito: La historieta en un acto

LAS CASTIGADORAS

El pasatiempo cómico en un acto, de F. Palomero y del maestro F. Alonso

LA NIÑA DE MIS OJOS

Mañana domingo, tres funciones: A las 3'30 y 6 tarde y 10 de la noche, con variados programas.

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY SABADO A las 6'30 tarde, 9'30 y 11'30 noche

UNA MENTIRA

La pasta de la fornara

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY SABADO A las 6'30. -- Les chiques del barrio.

A las 9'45. -- Ganes de agrandar y Cansones valencianas.

A las 11'15. -- Les chiques del barrio.

Butaca, una peseta -- General, 0'50

Martes 24, LES OVELLES A PARELLES

Viernes 27, ¡POBRETS, PERO... HONRAETS!

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germania

Hoy sábado, desde las 4'30 tarde:

CAMPANILLAS Y SU HERMANO

JAZZ

Por MARIA CORDA y WILLY FRIJSCH

(El moderno VALENTINO)

Exito crecientemente

VENGANZA GITANA

Terminando programa: PERIQUITO, HIPNOTIZADOR

Lunes: DOCTOR JACK

Miércoles: HOTEL IMPERIAL

Teatro Princesa

Compañía BOVÉ TORNER

HOY SABADO A las 9'45 noche:

La reina joven

Grandiosa presentación

Teatro Apolo

Compañía de revistas de EVA STACHINO

Dirección: VICENTE MAURI

HOY SABADO A las 10'30 noche

EXITO GRANDE

de la revista en dos actos, dividida en 16 cuadros, de los maestros Roselló y Barba Ledesma

SEDAS Y FLORES

Espléndida presentación

BUTACA, 2'00 ptas. -- GENERAL, 0'60

Mañana domingo: Grandes funciones tarde y noche.

Próximamente: La más extraordinaria novedad

LA REVISTA NEGRA

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO PUGA

Hoy, a las 6 tarde:

TAMBOR Y CASCABEL

A las 10 noche:

El señor Adrián el Primo

qué malo es ser bueno

Todos los días:

El señor Adrián el Primo

o qué malo es ser bueno

GRANDIOSO EXITO

LIRICO

HOY SABADO

Extraordinario programa

NOTICARIO FOX

LA COMEDIA SOCIAL

De la obra dramática, por BETTY BRONSON y FORD STERLING

¡¡ Grandioso éxito!!

TRIPOLI

Gran producción, repleta de escenas de «cor, acción» y humorismo por WALLACE BERRY, KATHER BASTON y CHARLES FARRELL

SISI BABETT

Graciosa comedia en dos partes

Lunes próximo George O'BRIEN y JANET GAYNOR en la FILM TITAN FOX AMANECEER.

Cine Progreso

Hoy sábado:

Un héroe a caballo, 6 partes por Hod G.ason. -- El orgullo de la estirpe, 7 partes, por Virginia Valli y una comedia en 2 partes

Domingo: Estudiantes y modistillas.

CINE DORE

Calle Carniceros, 27

Ultimo día. Grandioso éxito

EL NEGRO QUE TENIA

EL ALMA BLANCA

Suprema interpretación de Conchita Piquer

Miércoles, extraordinario estreno: LA RUE DE LA PAIX.

CINE IDEAL

Socorro, 11

HOY SABADO

MIENTRAS QUEDA CORAZON

Siete partes

EN SU LUGAR DESCANSEN

Ocho partes, por Conrad Veidt

Lunes: D Quijote de la Mancha.

AMERICAN CIRQUE

A las 4 y 6,15 tarde y 10,15 noche, grandes sesiones de circo.

Próximamente:

LA REVISTA NEGRA

de New York, que ha recorrido en triunfo los principales teatros del mundo

Teatro APOLO

¡Muchachitas que tenéis novio!

¡Mujeres que podáis tenerlo!

Os recomiendo ver mi película...

La historia de mi vida, que puede servir de triste y amarga enseñanza a las jóvenes que, irreflexivas, se dejan arrastrar por el impulso de la pasión, rompiendo su presente y su porvenir.

SOR CARIDAD

(En el mundo, Angeles Mirus)

Película de ejemplar enseñanza para todos: sentimental y magnífica. Sus escenas de grandiosidad suma, son arrancadas de la vida real...

Lunes próximo: GRAN TEATRO

AMERICAN CIRQUE

Funciones para hoy: Popular, a las 4'15; Gran moda, a las 6'30; Doble extraordinaria.

A las 10'15 noche, cuarta de las 5 UNICAS FUNCIONES EXTRAORDINARIAS

Mañana domingo, último día y despedida del incommensurable y misterioso, el de los experimentos espulzantes, que asombra a los profesores y desconcerta a los hombres de ciencia, el

DERVICHE MAHOMETANO AZIZ EXITO ENORME

He aquí los inexplicables experimentos que presenta AZIZ: Clavarse un puñal en la cabeza a golpe de mazo. Clavarse un puñal en el pecho. Perforación de la lengua. Con una esfera de hierro candente, se cocerá dos huevos sobre la lengua. Se hará clavar en un tablero

Los que padezcan enfermedades nerviosas, sobre todo los cardíacos, deben abstenerse de ver a AZIZ

AVISO: Habrá montado un servicio especial de médicos y enfermeras, para prestar la debida asistencia en el posible caso de accidentes

TARDE Y NOCHE

Exito: Hermanas Sánchez, The Franzonis, Xitnes, Gran Leopold, Los 7 Méndez, The Mass, Troupe Romero, Troupe Baneal y los imponderables clowns LOS RIQUELMES

LOS MEJORES DULCES

HORNOS Y PASTELERIA

-- DE --

Manuel Herrero

PI Y MARGALL, 7

BAR REGIO

Las mejores marcas de cerveza.

Los más exquisitos fiambres

Legítimas ensaimadas de Mallorca

Desayunos, salida teatro

Teatro Principal

Compañía cómica dramática de RICARDO CALVO

ABONO

A nueve matines gran moda, tres festivos y seis laborables, que se celebrarán en los días 29 y 31 de Enero, y 2, 5, 7, 9, 12, 14 y 16 de Febrero de 1928

PRECIOS

Por abono: Palco, 20 pesetas, Butaca, 3'00

A diario: Palco, 2'50 ptas., Butaca, 3'60

Pe. fijos: Palco, 25 pesetas, Butaca, 5

Los señores abonados a la temporada ADEMÚZ - GONZALEZ, que deseen reservar las mismas localidades, deberán hacerlo presente en la contaduría del teatro los días 22, 23 y 24 de Enero de 1928.

Queda abierto el abono en la contaduría del teatro los días 25, 26 y 27 de Enero 1928.

Los señores que se abonen a la temporada de Ricardo Calvo, tendrán derecho preferente a la de la compañía de Ernesto Vilches, que debutará el día 1º del próximo mes de Marzo.

-- CABARET LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, número 67 y Guerrero, 55.

COMERCIAL Y AGRICOLA

Liverpool 20.

Ofrecidas 1.915 cajas de naranjas. Restos de los vapores anteriores. Mercado sin cambio.

El vapor «Stella», llegado.

Londres 20.

Ofrecidas 8.000 cajas de naranjas. Restos de los vapores «Thurso», «Kolsdal» y «Dianas».

Naranjas:

240 de 12 a 13.

300 de 9,6 a 12.

360 de 8,9 a 9,6.

504 de 1 0a 11.

Cebollas:

4s de 12,6 a 13.

5s de 14 a 14,6.

6s de 12,6 a 13.

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche: GRANDIOSO PROGRAMA DE VARIETIES y ESTRENO del moderno espectáculo en un acto y 12 cuadros BA-TA-CLAN (REVUE), interpretado por 20 hermosas señoritas y LOS LUXENTIS

En el CABARET alegres fiestas por dos orquestinas y notables atracciones

El domingo GRAN FIESTA TURCA

FOLIES BERGERE

Antes Café Suizo

El Concert de los grandes y verdaderos acontecimientos. Sesiones a las cuatro tarde y diez noche. -- Hoy sábado, JAMON: Sensacionales DEBUTS. Programa piramidal. Diez estrellas, diez -- L. Martínez Hermanas Lara, P. Real, L. Peiró, L. Desroze y los piramidales DEBUTS de Esmeralda, The Ludovic's. -- 2 atracciones, 2. Antonia de Cachavera y Venus Moderna. -- Exitazo: UNCLE SAM JAZZ. De 12 30 a cuatro madrugada: Primer baile de máscaras 60 bellísimas señoritas. Hoy, todos al FOLIES BERGERE. Mucha luz, alegría y caras bonitas. EL IDEAL DE LA VIDA

Teatro Apolo

Hoy sábado, a las 10'30 noche: ¡GRAN EXITO!

SEDAS Y FLORES

Dos actos, 16 cuadros BUTACA, 250. GENERAL, 0'60

Teatro Apolo

RUZAFÁ:

Todos los días, todos: LAS CASTIGADORAS y LAS NIÑAS DE MIS OJOS, dos obras de verdadero éxito.

Mañana domingo, tres funciones: A las 3'30 y 6 tarde y 10 noche, con variados programas.

GRAN TEATRO :: HOY SABADO

Dos asuntos completamente opuestos, pero GRANDIOSOS ambos

LA INVASION

Es una EMELKA, monumental

PROHIBIDA a los débiles, a los que sufren del corazón. DEDICADA a los fuertes.

EL ULTIMO VALS

DEDICADA a los exquisitos.

DELEITA su delicado asunto. -- MARAVILLA su riqueza y ambiente aristocrático. ENCANTA la belleza de sus intérpretes: WILLY FRITSCH -- SUSZI VERNON

OTRAS PELICULAS COMPLETAN PROGRAMA

AVISO: A todo niño que asista a la sesión de las 3'30 de mañana domingo, se le REGALARÁ, a la salida de dicha sesión, un MAGNIFICO Globo o Dirigible de un metro de largo, con la figura del gran TOMASIN, en EL SOLDADO.

El amor hace milagros

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3'15 se jugará un gran duelo partido tomando parte los pelotaris Sorri, Molina y Estévez (padre), rojos, contra Pedro, Castillo y C Ivo, azules.

a las 6 y 8 tarde y 10 noche

SOLDADOS

Encontraréis polainas a 16 pesetas y correaes a precios baratísimos, en la fábrica de Aranda.

En Sanz, número 21.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Játiva

Del accidente de ayer

El niño Daniel Bañó, víctima del atropello de que ayer dimos cuenta a nuestros lectores, se encuentra algo aliviado dentro de la gravedad de su estado.

Por un error en la transmisión telefónica del suceso de ayer, no se consignó que la primera cura fué practicada por el director del Hospital don Ernesto Sanz Roselló, ayudado por el médico don Fernando Ballester Pezales.

Para proveer doce becas

La sociedad musical La Nueva, por conducto de su prestigiosa junta directiva, nos ruega hagamos público que hasta el día 30 del actual podrán optar sus socios a 12 plazas gratuitas para otros tantos niños de instrucción primaria de ocho a 15 años de edad que no puedan su-

fragar los gastos de un colegio privado.

El pliego con las bases de la fundación se halla expuesto en el tablón de anuncios de la sociedad y las instancias para optar al concurso deberán ir dirigidas al señor presidente.

Felicidades a la directiva de la música Nueva y muy especialmente a su presidente señor Pelejero por este importante paso dado en la vida de su sociedad, ya que es la primera vez que una sociedad musical se preocupa, prácticamente, de la cultura.

Nuevo médico

Ha tomado posesión de su destino de médico forense de este distrito judicial, don Gregorio Nieto, persona distinguida que, a su prestigio de médico joven y competensísimo, une las dotes personales de honradez, hombría de bien y afable carácter.

GIL

Los españoles de Ultramar al Gobierno

La Asociación de Españoles de Ultramar, ha dirigido un escrito al jefe del Gobierno, señalando la injustificada incomunicación en que viven con la República de Santo Domingo, y pidiendo que los buques de la Compañía Transmediterránea toquen en aquel puerto.

Exponen en favor de su petición varias razones de índole económica, y añaden que no hay que olvidar que aquella fué la primera tierra que en América descubrió Colón.

Un bastón de mando

Los alumnos y profesores de la Academia de Infantería han regalado un magnífico bastón de mando, al que hasta ahora fué su director de estudios, coronel don Mariano Gamir, ascendido recientemente por elección.

Oficial condecorado

El Gobierno de Venezuela ha concedido la cruz del Libertador, al teniente Cambor, del ejército de Uruguay, que actualmente estudia en nuestra Escuela Superior de Guerra. La concesión de esta recompensa obedece a la campaña hispanoamericana, hecha por el teniente Cambor en América, por medio de la Prensa.

La Confederación general de Estudiantes

Ha llegado a Madrid el secretario general de la Confederación general de Estudiantes, quien ha de gestionar la colaboración de los estudiantes españoles en dicha Asociación.

Para la realización de un proyecto de electrificación

El ministro de Fomento ultimará en breve el nombramiento de la comisión que habrá de preparar las bases para la realización del proyecto de electrificación del paso de cordilleras que se acordó en el último Consejo de ministros.

Se supone, que en el plazo de tres meses, la comisión dejará cumplido su cometido, y que dentro del presente año, se realizará la subasta de algunas obras y hasta comenzarán algunas de ellas.

La cátedra de Unamuno

En el Tribunal Supremo se ha celebrado esta mañana la vista del recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Miguel de Unamuno, contra la real orden del ministro de Instrucción pública declarándole suspenso de empleo y sueldo en la cátedra de Hebreo de la Universidad de Salamanca.

Presidió la sala el magistrado señor Groizard, informando en nombre del recurrente, el señor Ossorio Gallardo, quien impugnó la real orden, citando numerosa jurisprudencia en apoyo de su tesis y lamentando la transgresión de la ley en este caso concreto.

Entonó un himno a la figura de su patrocinado, y terminó su informe diciendo que no existe materia legal para despojar al señor Unamuno de su cátedra.

Únicamente estima que debe instruirse el expediente para averiguar por qué fué a la cátedra, y si su ausencia obedeció a alguna causa dimitante de una deportación.

El fiscal, después de unas frases de elogio para la defensa, dice que tiene que sostener la tesis contraria, puesto que al señor Unamuno se le hizo una notificación reglamentaria, pero el interesado se ausentó en un movimiento de disculpable orgullo, abandonando voluntariamente la cátedra.

Pide a la sala la confirmación de la real orden.

El intento de Jiménez e Iglesias

Los bravos aviadores Jiménez e Iglesias han confirmado que en Marzo próximo intentarán el vuelo de duración para batir el record de Chamberlin.

En honor de un ex ministro

Bilbao.—En la Casa de la Montaña se celebró ayer una fiesta en honor del ex ministro señor Ruano. Este acto fué testimonio de gratitud de Vizcaya al señor Ruano, por la defensa de los intereses de aquella región en el Consejo de Estado.

Los panaderos de Oviedo

Oviedo.—En la reunión celebrada ayer, la Junta de Abastos acordó oponerse a la petición formulada por los panaderos para elevar el precio del pan.

Opina la Junta que pueden fabricar pan sin emplear harinas de fuerza. En vista de ello, si los panaderos suspendiesen la fabricación como han anunciado para el día 25, el Ayuntamiento se incautará de todas las tahonas.

María Guerrero, mejorada

Se encuentra bastante mejorada la actriz María Guerrero, habiendo desfilado por su domicilio muchísimas personalidades para informarse del estado de su salud.

La Asamblea Nacional

La sesión de ayer

En el orden del día de hoy no figuraba más que el debate sobre asuntos económicos, existiendo el propósito de terminarlo.

Se abre la sesión, presidiendo el señor Yanguas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

En el banco azul, el ministro de Instrucción pública.

Hacen uso de la palabra los señores Ribas, González Llanas, marqués de la Viesca y Prats; sobre protección a la industria nacional.

Después habla el señor Vellando. El señor Prats dice que esto, en vez de debate, son unos juegos florales económicos.

Luego añade: Todo aquel que exporta trae riqueza a su país.

Merejo: También exporta la siderurgia.

Prats: ¡Qué ha de exportar! ¡Aún hay clases! Quien vende en España, sólo cambia el dinero de bolsillo.

Estelza: Su señoría es una excelente persona.

Prats: Contestaré a la parte más pintoresca del debate: a las manifestaciones del marqués de la Frontera, que dijo que las vacas en España son las mejores y los cerdos se multiplican.

Los carniceros venden la carne en la plaza en malas condiciones, pero es porque se la compran así a los ganaderos.

Censura el sistema de tasas, que les obliga a vender a precios poco remuneradores.

El señor Gual estudia el problema económico en el aspecto puramente científico.

El señor Rosillo pide protección para las sociedades de seguros.

Flores de Lemus señala los peligros del proteccionismo integral.

Indica los daños producidos a la economía nacional con las tasas al maíz y al arroz, y afirma, que sirve de norma la agricultura para regular toda la industria nacional.

Si la agricultura faltara, se vendría al suelo todo el edificio de la industria española.

Vivimos gracias a los mercados que prepararon las espadas de nuestros padres.

Defiende la facultad del Gobierno para concertar tratados para buscar defensa a nuestros productos.

Elconde de los Andes expone las deficiencias de algunas industrias, diciendo que no pueden ser identificadas por las dificultades de transporte.

Cree necesario intensificar la repoblación forestal, pero por la iniciativa privada, con los naturales estímulos.

Se suspende la sesión, reanudándose a las 7,30.

El señor Bernádez, lee cuartillas que entrega a los taquígrafos, para que consten en el «Diario de Sesiones».

Rectifica Gual y el marqués de la Frontera.

Interviene Castedo quien hace historia de la legislación económica.

Interviene el ministro de Hacienda. Dice que la finalidad de la economía nacional es que quede nacionalizada.

España camina a pasos agigantados hacia la nacionalización.

España ha nacionalizado la deuda pública, la provincial y la municipal, varios servicios, los seguros, nuevas redes de ferrocarriles y los petróleos.

Para todo ello el Gobierno no quiso que se causara ningún perjuicio.

Los fletes y los barcos son los que están en manos de extranjeros.

Para combatir esto el Gobierno ha creado el préstamo comercial a largo plazo y estudia la implantación del seguro de exportación.

La carestía de los transportes nos dificulta la exportación, pues encarece los artículos y no podemos competir con los extranjeros.

En España hay exportación de capitales, pero ello no haría daño si no fuera por la forma en que se hace.

La subrepticia desordenada es nociva, pero la regulada puede ser beneficiosa, porque detrás de las pesetas pasan las fronteras nuestros negocios, nuestros técnicos y nuestra soberanía económica.

El Gobierno prepara una sociedad que garantice nuestras operaciones en Portugal e Hispano América.

Trata del presupuesto legal.

Repite que la liquidación es un hecho real e incontestable.

Los avales facilitados no llegan a 400 millones de pesetas que no obligan al estado al pago de intereses.

Hay un aval para las Vascongadas, perfectamente garantizado y otro para la Trasmontana de 140

millones cuya subvención responde a ellos.

Otros avales son: La Casa de la Prensa de Madrid y la Sociedad Urbana de Edificaciones cuyos valores inmuebles son muy superiores a lo avalado.

Los anticpos reintegrables reportan 800 millones, también garantizados, no habiendo pagos para la Hacienda.

Nada tiene que ver la liquidación del presupuesto y la cuenta de Tesorería, que no deben confundirse.

La cuenta de Tesorería es la cuenta del Estado en la que ingresa todo lo que es ingreso o pago del presupuesto, pero en éste figuran otras partidas que nada tienen que ver con aquella.

Trata del presupuesto extraordinario, diciendo que en España estaban desahuciadas necesidades muy importantes que precisaba remediar.

Estas agencias exigían entre 400 o 500 millones de pesetas anuales, cosa que no puede soportar la capacidad del presupuesto ordinario.

Es indudable, pues, la necesidad de acudir a un presupuesto extraordinario.

Como en el Estatuto Municipal se determina para los ayuntamientos, con ese extraordinario se atiende sólo a los gastos del primer establecimiento.

Enumera algunas consignaciones aisladas en este presupuesto para demostrar que ninguna figura en el ordinario. El conseguirlo no es una ficción, sino una realidad que responde a un realismo muy sentido.

Alude al presupuesto extraordinario de Alba del año 1916 y dice que era sólo para cancelar deudas y las obligaciones canceladas.

La Deuda pública importa 17.300 millones de pesetas con 72 millones de Deuda Exterior solamente.

Esta situación nos coloca ventajosamente en relación con otros países.

Siempre fuí optimista, pero después de cuanto he oído aquí estos días lo soy más, pues se ha hablado de tantos millones de riqueza en industria y agricultura, que solamente gravándola con un 2 por 100 habría bastante para pagar todas las atenciones de la deuda y el presupuesto extraordinario.

Refiriéndose a la situación de la moneda, dice que con las reservas que tiene el Banco de España y el erario público, España puede implantar el patrón oro, pero no le conviene porque desvaloraría la peseta.

Interviene el ministro de Fomento.

Declara que ha mejorado mucho la situación material de España, habiéndose progresado en todos los servicios, aun cuando haya todavía mucho que hacer y que se hará por ser éste el propósito del Gobierno.

En transportes estamos muy deficientes y es debido también a la falta de estructuración social.

Igual ocurre en el sistema de regadío y otros servicios.

Habla luego del crédito agrícola, diciendo que hasta ahora ha dado muy buenos resultados.

Justifica la necesidad del presupuesto extraordinario, terminando con manifestaciones de optimismo respecto al porvenir de España.

Interviene Primo de Rivera para resumir el debate.

Se congratula de la brillantez de éste, aunque el señor Prats lo haya tomado algo despectivamente, olvidándose que la Asamblea es sólo consultiva.

Manifiesta que el próximo arancel será probablemente de cinco años de duración.

No está conforme con Flores de Lemus, y cree que la defensa tiene también un límite.

La agricultura debe definirse de dos maneras:

La primera, de déficit, como el tabaco y otros artículos.

La segunda, de exceso de producción, como el arroz, la remolacha y el vino, y un tercer grupo, que es el aceite, las frutas y una parte del arroz, que constituye la verdadera agricultura de exportación.

Para estos artículos hay que ver la manera de que en los mercados del mundo España tenga la hegemonía.

Algo parecido puede decir de la industria.

Hay algunas, como la que afecta a la defensa nacional, ante la cual hay que cerrar los ojos y pensar en que son indispensables.

El segundo grupo lo forman las que se hacen por el aprovechamiento de las primeras materias y hay que continuar el esfuerzo, para que se desenvuelvan.

Hay otro grupo, el de la industria textil, que es una realidad que se ha desarrollado en Cataluña de manera brillante, y ningún Gobierno puede desampararla.

Hay que defenderla, porque aun no se produce en España el algodón preciso ni la maquinaria que se necesita.

Tenemos que prestar gran atención a la ganadería siendo además de su importancia de mucho valor por las derivadas de ella.

En Galicia se han cambiado muchos maizales por prados, pero el Estado tiene el deber de ir a buscar sitio para poner maizales.

Hay que hacer en el extranjero propaganda genérica aludiendo al producto español sin especificar ni determinar nombres sino arroz, aceite y vino español.

Hay que abaratar la vida en forma que cada familia abarate su vida en una peseta diaria por lo menos.

Los servicios de ferrocarriles han mejorado muchísimo y hay que esperar se mejorarán aún más.

Esta estructuración se ha hecho después de meditado examen en varios consejos de ministros.

Con esto se logrará el abaratamiento de la producción que encontrará facilidades en los transportes.

Expresa su gratitud a cuantas personas han asistido a estas sesiones plenarias.

Queda terminado el debate levantándose la sesión a las diez de la noche.

Primo de Rivera abandonó algunos momentos el salón de sesiones para fumar un cigarrillo.

Le rodearon asambleístas y agricultores, que le hablaron del problema del pan.

El presidente dijo que en Málaga había escasez, y entonces el representante de Burgos le dijo que en su provincia sobraba y se ofreció a enviar varios vagones a precio de tasa.

Extranjero

ALEMANIA

Stresseman, restablecido

Berlín.—El ministro de Negocios extranjeros señor Stresseman, completamente restablecido de la indisposición que sufría, ha obsequiado con una comida al Cuerpo diplomático acreditado cerca del Gobierno del Reich.

INGLATERRA

Las naranjas consumidas

Londres.—Según las estadísticas que acaba de publicar la oficina de comercio, el número de naranjas consumidas en la Gran Bretaña durante el pasado año, asciende a 2.371 millones 692.000 por que da un promedio de 56 naranjas por cada habitante.

Idilio de amor entre dos seres desfigurados.

Londres.—La joven norteamericana señorita Gwendolyn Summers, que desea encontrar marido en Inglaterra para poder heredar un legado de importancia que dejó un tío suyo a condición de que se casase, tiene más pretendientes de los que ella pensaba encontrar.

Aunque la señorita Summers quedó desfigurada del rostro a consecuencia de un accidente de automóvil, cosa que hace constar en su anuncio buscando un marido, ha recibido cartas solicitando ser su esposo de más de cien individuos.

La señorita Summers dice que quiere casarse, por amor; consecuentemente todos sus pretendientes declaran que la cuestión de la herencia es para ellos un incidente sin importancia y que su único deseo es encontrar una mujer cariñosa a quien amar.

Uno de los pretendientes tiene 36 años, de un metro treinta centímetros, que es abstemio y le escribe la siguiente carta:

«Me parezco a Mister Baldwin en que estoy enamorado de mi pipa; estoy siempre alegre y me gusta la vida de hogar. Lo que más me atrae es su declaración de que quiere casarse por amor.»

Otro de los pretendientes dice: «Mi deseo es casarme con una mujer verdadera no con una de estas niñas bien que hoy día se estilan, que se cambian tres veces al día las medias de seda y que se fuman todos nuestros pitillos.»

Otro, que tiene 65 años, escribe lo siguiente: «Una cara bonita, a mi edad, no tiene ningún valor, porque además, yo ya no soy un Rodolfo Valentino. Soy viudo y prometo ser un marido modelo, mejor que muchos hombres jóvenes.»

Otra de las cartas está escrita llena de emoción por un soldado con el rostro desfigurado por la explosión de una granada. Esta carta, escrita

BARCELONA

Hallazgo de un feto

En un solar contiguo a la casa número 163 de la calle de Parill ha sido hallado el cadáver de un niño recién nacido que presentaba síntomas de estrangulación.

El feto ha sido conducido al Hospital Clínico.

De la Audiencia

El tribunal de la sección segunda de la Audiencia ha dictado sentencia contra Pedro Ortiz, por la muerte de su esposa María Casell, condenándole a la pena de cadena perpetua.

Ante el juez de la Lonja ha estado prestando declaración esta mañana el abogado señor Serrano, en el sumario que se le instruye por supuestas injurias al Gobierno en un telegrama que expidió a Madrid.

Según nuestras noticias, el compariante ha reconocido como suyo el telegrama en cuestión, pero mani-

festando que, a su juicio, no contiene materia de injuria.

No es cierto, como han dicho algunos periódicos, que el señor Serrano haya sido procesado con tal motivo.

El Europa también participa en el campeonato nacional

Los equipos de los clubs Barcelona, Español y Europa, de acuerdo con las federaciones de Aragón y Vizcaya, tomarán parte en el campeonato nacional.

Descarrilamiento

El tren número 214 que salió esta mañana a las ocho para Portbou, a la salida de la estación de Gerona entró en una vía muerta y descarriló.

Por este motivo los trenes de esta línea han sufrido notables retrasos.

No han ocurrido desgracias personales.

ARCES

MADRID

El día oficial

Visitaron al ministro de Marina, entre otros, el gobernador general de Fernando Póo, general Núñez de Prado, y el alcalde de Cádiz.

Después del despacho ordinario con los directores generales de su departamento, el ministro de la Gobernación recibió al capitán general de Cataluña, señor Barrera, presidente de la Diputación de Barcelona, gobernador civil de Huesca, alcaldes de Valencia y Vigo y presidente de la U. P. de Vizcaya.

Visitaron al ministro de Trabajo el conde de Figols, presidente de la Diputación de Lérida, don Alfonso Sala, general Losada, una comisión de fabricantes de hilados y tejidos de Cataluña, otra de agentes de Seguros y el alcalde de Guadajajara.

Visitaron al ministro de Instrucción pública, el presidente de la Diputación de Oviedo, alcalde de Zaragoza y presidente y vicepresidente de la Diputación de Cáceres y otros.

El marqués de Estella despachó con el ministro de Gracia y Justicia, y luego recibió al gobernador civil de Santander, acompañado de una comisión de aquella ciudad, y al general de ingenieros, señor Maño.

Recibió el ministro de Hacienda a una comisión de Levante, que fué a interesarse la resolución de asuntos de interés para las provincias de Valencia y Murcia, al marqués de la Viesca y otros.

También conferenció el ministro con su compañero de Fomento.

Visitaron al ministro de Gracia y Justicia, el señor Bofarull, el ex director de Prisiones, señor Abo, y comisiones de Huesca y Cifuentes.

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Disponiendo que todas las juntas de Obras de Puertos, deberán cargar en el crédito concedido a cada una de ellas en el presupuesto ordinario, el importe de las obras en ejecución y las que en lo sucesivo se autoricen y para las cuales no dispongan de fondos suficientes procedentes de los recursos propios de la Corporación.

Modificando el artículo 29 de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1925, para la exacción del impuesto de cedulas personales, el cual quedará redactado así:

«Del 16 al 31 de Enero resolverán las comisiones provinciales las reclamaciones a las que se ha hecho mención. Contra estos acuerdos cabrá el recurso que autoriza el artículo 215 del Estatuto provincial.»

Durante los 15 días hábiles siguientes al de la publicación de la presente en la «Gaceta de Madrid», podrán los interesados a quienes no les hubiese alcanzado fallo en sus reclamaciones, reproducirlas ante el tribunal económico correspondiente, que las sustanciará con arreglo al artículo 41 del reglamento de procedimientos de 29 de Julio de 1924.

Dinero para Sevilla

El presidente de la Diputación de Sevilla, ha conferenciado con el director del Banco de Crédito local, en solicitud de un préstamo de 15 millones de pesetas para realizar en aquella capital un plan general de caminos vecinales.

El ex alcalde Semprún, multado

El alcalde de Madrid, señor Arizabala, ha impuesto a su antecesor en el cargo, don Manuel Semprún y Pombo, una multa de 50 pesetas.

Esta sanción obedece a haber sido denunciado el señor Semprún, por no tener su automóvil debidamente matriculado.

Pérez de Ayala propuesto para la vacante de Carracido

En la sesión que celebró la Academia Española, quedó presentada la propuesta de nuestro ilustre colaborador, don Ramón Pérez de Ayala, para ocupar la vacante del doctor Carracido.

Firman la propuesta los académicos señores Gómez de Baquero, Casares y García de Diego.

Es de esperar que la propuesta que lleva tan eminentes patrocinadores, sea aceptada por la docta corporación, por lo que se honraría a uno de los escritores españoles contemporáneos de mayores merecimientos.

El director de Agricultura contesta a Monedero

Con referencia a una nota publicada en la Prensa de la mañana, por el señor Monedero, como protesta contra las exigencias que se formularon por parte de Servicio Nacional de Crédito Agrícola para la concesión de préstamos, el director general de Agricultura, señor Vellando, ha manifestado a los periodistas, que cuantos documentos se exigen a las entidades solicitantes de préstamos, no son más que los necesarios para acreditar su existencia legal y la solvencia de las mismas.

Añade el señor Vellando que cuantas peticiones se han formulado por mediación del señor Monedero, fo-

en tonos patéticos ha impresionado vivamente a la señorita Summers. El ex soldado afirma que padeciendo los dos la misma desgracia pueden llegar a comprenderse y ser completamente felices.

AUSTRIA

Agresión a unos agentes recaudadores

Atenas.—Comunican de Creta que al llegar a aquella población tres agentes del fisco para realizar el cobro de un impuesto, los salieron al encuentro más de quinientos vecinos armados, que después de apalarlos les quitaron toda la documentación y la quemaron.

RUSIA

El destierro de Trotzky

Moscú.—Trotzky se ha convertido en un pacífico agricultor. El Gobierno le ha designado para que le represente en el Comité de plantación del algodón. Diez días han durado las negociaciones entre Trotzky y el Gobierno para fijar la residencia de aquél que se ha señalado a 2.000 millas de Moscú.

TURQUIA

Se ha comprobado malversaron fondos

Constantinopla.—La comisión parlamentaria encargada de realizar investigaciones y dictaminar acerca de la supuesta malversación de fondos

de que fué acusado el ministro de Marina, ha terminado sus trabajos.

El informe dice que el ex ministro Iza Bey, durante el tiempo que estuvo al frente del ministerio, cometió irregularidades en la administración de fondos, especialmente en las obras de reparación del crucero alemán «Georven».

En el asunto se hallan complicados un diputado, un coronel, el jefe de Estado Mayor de la flota turca y el comandante de la escuadra.

La cantidad reparada entre todos asciende a 120.000 libras esterlinas.

AMERICA

La situación en Nicaragua

Desmintiendo una información

Washington.—Las autoridades del departamento de Guerra aseguran que no hay nada de cierto en las informaciones publicadas acerca de la muerte del general Sandino.

También dicen que los informes del bombardeo del sábado último no mencionan el número de muertos nicaragüenses.

Managua.—Los rumores circundados acerca de la muerte del general Sandino, no han sido confirmados oficialmente, pero, sin embargo, la noticia se propala por todas partes.

Parece que el fundamento de esta noticia se basa en que una escuadrilla de aviones yanquis, al volar ayer sobre el pueblo en que reside

la familia del general Sandino, vió el desfile de un imponente cortejo fúnebre, que se supone era el de aquél.

Méjico.—Un representante de los liberales nicaragüenses en esta capital, ha manifestado que no cree en los rumores que circulan sobre la muerte del general Sandino.

Noticias de un combate

Washington.—El departamento de Marina anuncia que en las cercanías de León (Nicaragua), hubo un encuentro entre las tropas liberales y norteamericanas, resultando un nicaragüense muerto y varios heridos por ambas partes.

El encuentro ocurrió cuando una patrulla de fusileros yanquis recorría las afueras de la ciudad, y fué atacado por un grupo de liberales.

El «Diario Español» de Buenos Aires habla claro y enérgico

Buenos Aires.—Hoy ha publicado el «Diario Español» un vigoroso artículo comenzando la Conferencia Panamericana en La Habana.

El artículo dice lo siguiente: «Los yanquis deben sentirse seguros de su dominación en toda América por el peso de sus miserables dólares cuando tienen la audacia de enviar a su presidente sin miedo a que le echen en cara las fechorías cometidas en Nicaragua.»

El referido periódico termina diciendo que es necesario insistir en que las delegaciones de Iberoamérica en el referido Congreso pidan que se abra una investigación sobre el asunto de Nicaragua.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, suizos, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano Americano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Idem Tabacos, Cédulas hipotecarias, Amortizable 4%, 5%, and Acciones Norte.

Circulos

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará el baile de La Farfeta mañana, de diez a una. Habrán hermosos regalos.

Casino El Avance.—Mañana, de diez a una de la madrugada, celebrará baile.

Centro Republicano El Ejemplar.—Celebrará baile hoy, de diez a una.

Casino del distrito de la Misericordia.—Celebrará gran baile familiar, amenizado por una selecta participación de música mañana, de diez a una de la madrugada.

El Micalet.—Celebrará mañana, a las 9,30, velada de prácticas teatrales.

Sociedad Juvenal.—Celebrará mañana, de diez a una de la madrugada, baile.

Círculo Socialista.—Celebrará mañana, a las cinco de la tarde, velada teatral.

Centro Republicano El Ideal de Burjasot.—Celebrará mañana, a las horas de costumbre, baile.

Casino Regional.—Celebrará baile mañana, de diez a una de la madrugada.

Círculo Unión Musical.—Celebrará bailes hoy y mañana, de diez a una de la madrugada.

La junta de Gobierno de este círculo, ha quedado formada por los señores siguientes:

Presidente, don Vicente Anón Marco; vice, don Antonio Pérez Sesé; secretario, don Andrés Ortega Martí; vice, don José Pascual Sellar; tesorero, don Manuel Carsi Lloris; contador, don Manuel Carsi Gar-

cfá; archivero, bibliotecario, don Salvador Martí Casan; vocales: don Salvador Muñoz Giménez, don Ramón Llopi Igual y don José Vicent Vequer.

Publicaciones

El almanaque de «El Diluvio»

Hemos recibido un ejemplar del almanaque con que «El Diluvio» obsequia a sus lectores al comienzo de cada año.

Esta publicación, que ya va siendo tradicional en el colegio, se transforma por años, se mejora, se supera a sí misma, ofreciendo en cada nuevo número una prueba brillante de su espíritu renovador, en el que el dinamismo es la mejor de sus cualidades.

En realidad el almanaque de «El Diluvio» es un delicado y útil presente con que el colegio sorprende gratamente a sus lectores.

Hay en él arte, notas informativas y artículos de valor histórico. Su portada, dibujo en colores, bella y simpática, debe a la inspiración de Opisso. Su reseña del año 1927 y el vaticinio que en ella se hace de 1928 es, burla burlando, una poesía salacísima, llena de gracia y donaire, perfileada por la pluma de Miguel Toledano.

El tomo-almanaque, compuesto por 236 páginas, contiene en su texto, no sólo artículos e informaciones de todos los acontecimientos nacionales e internacionales: políticos, deportivos, militares, artísticos, científicos, necrológicos, tauromatistas, teatrales, etc., sino también una multitud de grabados que lo ilustran y le dan mayor interés, más amenidad y carácter.

Enhorabuena al colega, que con tal obrita acentúa sus simpatías populares.

UNA PESETA EN METALICO, contra entrega de DIEZ ETIQUETAS de la leche condensada marca "EL NIÑO"

o bien UNA PESETA de participación de Lotería para el sorteo extraordinario del 17 de Mayo

Remita sus etiquetas a la Sociedad Lechera Montañesa, A. E. - Plaza Cataluña, 17, Barcelona. Delegación en Valencia: AVENIDA AMALIO GIMENO, 1. Capital: 10.000.000 de pesetas, ENTERAMENTE NACIONAL.

MARCA NACIONAL



DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO en la Exposición Agrícola de Barcelona, de 1927

Pectoral Dr. Moliner

Pastillas Pectorales Dr. Moliner CALMAN LA TOS. Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS. Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando 34

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto a la carnicería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Mesas de mármol. sillás, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escapates, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

Interesa a comerciantes y capitalistas. Si queréis adquirir o traspasar cualquier establecimiento en condiciones ventajosas, encargad la gestión a la Casa Contreras, agente de negocios matriculado. Seriedad y reserva. Calle del Mar, 10, entresuelo.

De interés para los propietarios. Administrador de fincas, con garantía metálica, ofrece su gestión, encargándose del propio tiempo de los desahucios y del pago de recibos de contribuciones, arbitrios municipales, etc., etc. Casa Contreras, calle del Mar, 10, entresuelo.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, ETC. Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. 35 años de éxito. 5 pesetas botella. VENTA: Principales farmacias del mundo.

A comerciantes, industriales y propietarios. Para todo lo relacionado con el LIBRO DE VENTAS (quedan pocos días para las declaraciones juradas); para llevar CONTABILIDADES por método simplificado, legal y económico; para ADMINISTRAR FINCAS de todas clases, se ofrecen peritos contables en horas extraordinarias. Acuden a pueblos. Honorarios modestísimos. Avisos: señor García, plaza Maestro Ripoll, 2, primero, Mercado de Rufa.

Ocasión. Se traspasa una chocolatería situada en buen punto de la capital, por no poderla atender su dueño, por motivos de salud. Razón: Bolsería, 33, casa Marí. Mercado Cabañal. Se alquila o traspasa bonito establecimiento con mostrador, zócalos y aparate de mármol propio para carnicería, frutería, pescadería, chocolatería, bar, café, etc., etc. pequeña vivienda. Informará: Ibañez, Capdepon, 18, primero, Cabañal.

MIRAMAR. Se alquila o se vende este establecimiento con enseres o sin ellos. Darán razón, en LAS ARENAS, de una a cuatro tarde y en LEON DE ORO, de siete a doce noche. Se traspasa en punto céntrico una casa de huéspedes, con instalación para diez personas y teniendo huéspedes. Razón: Santa Teresa 4, bajo, el zapatero.

Puertas, rejas, balcones procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorrréis dinero comprando en CASA LACALLE. Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO. Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde. DONIZETTI. de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles, día 25 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia; Génova; Livorno, Nápoles, Palermo, Messina; Malta; Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume. BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11; Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Genís, 27, acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela. PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68. En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 11.

Camas de hierro-DARAS. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA.

Blenorragia. Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídense en farmacias. Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C. SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA. El vapor ANJER saldrá de este puerto el día 21 del corriente, para NEW YORK y FILADELFIA. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de MEJICO E ISLAS DE CUBA, PUERTO RICO Y SANTO DOMINGO. Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorní, 2 Valencia.—Teléfono, 203 y Muelle de Poniente, número, 15, Grao.—Teléfono número 193. Lonja, mesa número, 58.

¿MADRES! La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías. Las que sean, las que le hagan falta, las tiene la CASA PASCUAL CLIMENT, CALLE ALICANTE, 25 y 27. Hay allí máquinas para fábricas de muebles, para serrerías y carpinterías; para fábricas de aceite; para elaborar chocolates; para elevar aguas. Hay allí motores de explosión y eléctricos, y con sólo que usted lo manifieste se le hará proyecto completo, se le montarán las máquinas, se la dejarán produciendo sin que usted haya necesidad de pedir permisos oficiales, pues hasta eso lo tendrá resuelto, ni forzarlo a preocupaciones que por no serle propias le han de hacer perder un tiempo precioso. No lo olvide usted; dirijase a la CASA PASCUAL CLIMENT, ALICANTE, 25 y 27.

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN. Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER y demás puertos de Noruega, cargará el buque-motor SAN MIGUEL los días 27 y 28 del actual fijamente. Y el buque motor SEVILLA sobre el 13-14 de Febrero próximo. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia. MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLORES. Estufas a petróleo desde 25 pesetas. Ferreteria ERNESTO FERRER, S. A. Barcas, 2

